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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Η λογιστική αποτελεί σύστηµα ανάλυσης και καταχώρησης των οικονοµικών 

πράξεων και οικονοµικών συναλλαγών µε χρονολογική σειρά. Με στόχο να 

απεικονίζονται τα περιουσιακά στοιχεία µιας επιχείρησης. Επιπλέον προσδιορίζονται τα 

αποτελέσµατα της δράσης της επιχείρησης. Είτε το αποτέλεσµα αφορά την επιχείρηση 

στο σύνολό της, είτε τα αποτελέσµατα αφορούν κάθε κλάδο κάθε εκµετάλλευση της 

επιχείρησης. Ο προσδιορισµός των αποτελεσµάτων γίνεται ανά χρονική περίοδο που 

στις περισσότερες περιπτώσεις είναι το έτος. Η λογιστική δίνει χρήσιµα πληροφοριακά 

στοιχεία στην διοίκηση της επιχείρησης, στους οικονοµολόγους και στους 

επιχειρηµατίες. Αυτά τους βοηθούν να εξάγουν διάφορα συµπεράσµατα που τους 

οδηγούν σε ορθολογικές διοικητικές αποφάσεις. Αποφάσεις που αφορούν την 

οικονοµική δραστηριότητα παραγωγή, εµπορία, παροχή υπηρεσιών, την κοστολόγηση, 

την τιµολόγηση, την παραγωγικότητα, την αποδοτικότητα της επιχείρησης. 

Παρέχονται πληροφοριακά στοιχεία και σε τρίτους έξω από την επιχείρηση. Όταν 

αυτά που παρέχονται στο κράτος και αφορούν την άσκηση οικονοµικής και 

φορολογικής πολιτικής. Καθώς και πληροφοριακά στοιχεία στην κεντρική ή εκδοτική 

τράπεζα που αφορούν την έκδοση των ποσοτήτων του χρήµατος. Επίσης παρέχονται 

πληροφοριακά στοιχεία σε επενδυτές, δηµόσιες υπηρεσίες, καταναλωτές, προµηθευτές, 

τράπεζες. 

Πιο συγκεκριµένα η λογιστική αντιµετώπιση που αφορά το βιβλίο αγορών έχει 

θεσµοθετηθεί από το δηµόσιο για τους παρακάτω λόγους. Για να βοηθήσει τις µικρές 

επιχειρήσεις στο θέµα του λειτουργικού κόστους. ∆ιότι γι’ αυτές τις επιχειρήσεις η 

µηχανοργάνωση, η απόκτηση ηλεκτρονικών υπολογιστών, ταµειακών µηχανών για την 

µηχανογραφική έκδοση παραστατικών φορολογικών στοιχείων ενέχει σηµαντικό 

κόστος. Όπως επίσης και η χειρόγραφη έκδοση των παραστατικών φορολογικών 

στοιχείων έχει σηµαντικό κόστος. Για να βοηθήσει τους µικρούς επιχειρηµατίες που σε 

πολλές περιπτώσεις δεν διαθέτουν τις απαραίτητες ιδιαίτερες γνώσεις στην έκδοση 

παραστατικών φορολογικών στοιχείων. Για να βοηθήσει µικρές επιχειρήσεις που δεν 

διαθέτουν τον χώρο για την µηχανοργάνωση µε ηλεκτρονικούς υπολογιστές ή 

ταµειακές µηχανές. Όπως η περίπτωση του µικρού διαθέσιµου χώρου ενός περιπτέρου. 
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ 

 

Κεφάλαιο 1 : Υπόχρεοι 

Υπόχρεοι στην τήρηση φορολογικών βιβλίων και έκδοση φορολογικών στοιχείων 

είναι οι παρακάτω περιπτώσεις: 

Οι επιτηδευµατίες, επιτηδευµατίας θεωρείται κάθε φυσικό πρόσωπο ή νοµικό 

πρόσωπο όπως µια εταιρία ή κοινωνία του αστικού κώδικα. Είτε ηµεδαπό, είτε 

αλλοδαπό, που ασκεί οικονοµική δραστηριότητα στην Ελληνική επικράτεια. Και έχει 

ως σκοπό την απόκτηση εισοδήµατος από επιχειρηµατική δραστηριότητα ή ελεύθερο 

επάγγελµα. Οι επιτηδευµατίες ασχολούνται µε την οικονοµική δραστηριότητα της 

παραγωγής όπως γεωργικές ή εξορυκτικές επιχειρήσεις στον πρωτογενή τοµέα της 

οικονοµίας, βιοµηχανικές ή βιοτεχνικές επιχειρήσεις ή τεχνικές κατασκευαστικές 

επιχειρήσεις στον δευτερογενή τοµέα της οικονοµίας. Με την οικονοµική 

δραστηριότητα της εµπορίας. Όπως επιχειρήσεις που κάνουν χονδρικό ή λιανικό 

εµπόριο. Ή που εξάγουν εµπορεύµατα στο εξωτερικό. Με την οικονοµική 

δραστηριότητα της παροχής υπηρεσιών. Όπως ναυτιλιακές, µεταφορικές, τραπεζικές, 

ασφαλιστικές επιχειρήσεις. Επίσης επιτηδευµατίας είναι όποιος ασχολείται µε κάποιο 

ελεύθερο επάγγελµα. Όπως ένας πολιτικός µηχανικός, ένας χηµικός µηχανικός, ένας 

δικηγόρος, ένας οδοντίατρος, ένας ηλεκτρονικός. Επιτηδευµατίας είναι και οι αστικές 

εταιρίες είτε έχουν σαν σκοπό το κέρδος είτε όχι. Ο επιτηδευµατίας τηρεί, εκδίδει, 

λαµβάνει, υποβάλλει, παρέχει, ζητά και διαφυλάττει βιβλία, παραστατικά στοιχεία, 

λογιστικούς πίνακες, λογιστικές καταστάσεις. Και γενικότερα ότι άλλο µέσο ορίζεται 

από τον κώδικα φορολογικών βιβλίων και στοιχείων. 

Η κοινοπραξία επιτηδευµατιών θεωρείται επιτηδευµατίας για τον κώδικα 

φορολογικών βιβλίων και στοιχείων. Τα µέλη της κοινοπραξίας είναι φυσικά ή νοµικά 

πρόσωπα που έχει το κάθε ένα δική του επιχείρηση ή ασκεί ελεύθερο επάγγελµα. Έχει 

σαν σκοπό να ενεργήσει συγκεκριµένη οικονοµική πράξη. Έχει συγκεκριµένη 

επαγγελµατική διεύθυνση. Η κοινοπραξία καταθέτει έγγραφη συµφωνία στην ∆ηµόσια 

Οικονοµική Υπηρεσία. Η κοινοπραξία επιτηδευµατιών υποχρεούται να τηρεί, εκδίδει, 

λαµβάνει, υποβάλλει, παρέχει, ζητά και διαφυλάττει βιβλία, αποδεικτικά στοιχεία, 

λογιστικούς πίνακες, λογιστικές καταστάσεις όπως και οι επιτηδευµατίες. 
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Επίσης το ∆ηµόσιο και οι Ενώσεις προσώπων µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα όπως 

τα σωµατεία, οι επιτροπές, τα ιδρύµατα, οι σύλλογοι καθώς και οι διεθνείς οργανισµοί 

υποχρεούνται στην τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων. Τα νοµικά πρόσωπα αυτά 

εκτός του ∆ηµοσίου όταν πωλούν αγαθά ή παρέχουν υπηρεσίες που υπάγονται στον 

φόρο προστιθεµένης αξίας, θεωρούνται επιτηδευµατίες µόνο γι’ αυτήν τους τη 

δραστηριότητα. 

 

Κεφάλαιο 2 : Ορισµοί 

2.1. Επιτηδευµατίες 

Οι επιτηδευµατίες διακρίνονται ανάλογα µε την οικονοµική δραστηριότητα που 

ασκούν, δηλαδή ανάλογα µε το αντικείµενο των εργασιών τους, στις εξής περιπτώσεις: 

1) Πρώτον σε εκείνους που πωλούν αγαθά. Εδώ υπάρχουν δύο υποπεριπτώσεις:    

α) Οι βιοµηχανικές ή βιοτεχνικές επιχειρήσεις. ∆ηλαδή επιχειρήσεις που ασχολούνται 

µε την µεταποίηση. Αυτές εφοδιάζονται µε πρώτες και βοηθητικές ύλες. Τις 

επεξεργάζονται ή τις εξευγενίζουν µε την χρησιµοποίηση αναλώσιµων υλικών. Και 

παράγουν υλικά αγαθά. ∆ηλαδή προϊόντα, αφού προηγουµένως τα συναρµολογούν και 

τα συσκευάζουν. Μετέπειτα πωλούν αυτά τα προϊόντα είτε χονδρικός σε άλλες 

επιχειρήσεις ως παραγωγικά αγαθά, για να τα χρησιµοποιήσουν οι άλλες επιχειρήσεις 

στην παραγωγή των δικών τους τελικών προϊόντων. Όπως όταν µια επιχείρηση 

κατασκευάζει µηχανήµατα για να τα πωλήσει σε άλλες επιχειρήσεις και αυτές να 

παράγουν µε αυτά, τελικά προϊόντα για το καταναλωτικό κοινό. Ή πωλούν τα προϊόντα 

που παράγουν κατ’ ευθείαν στους καταναλωτές. β) Οι εµπορικές επιχειρήσεις που 

αγοράζουν υλικά αγαθά αυτούσια χωρίς να τα επεξεργαστούν, δηλαδή εµπορεύµατα. 

Και τα πωλούν χονδρικώς σε άλλες εµπορικές επιχειρήσεις. Με στόχο να φτάσουν τα 

εµπορεύµατα περνώντας από τις διαµεσολαβητικές εµπορικές επιχειρήσεις, να 

πωληθούν λιανικώς στους καταναλωτές. Ή πωλούν τα εµπορεύµατα απ’ ευθείας στους 

καταναλωτές. 

2) ∆εύτερον σε εκείνους που παρέχουν υπηρεσίες. Όπως οι επιχειρήσεις που 

µετακινούν επιβάτες ή µεταφέρουν αγαθά, οι τραπεζικές, οι διαφηµιστικές, οι 

ασφαλιστικές επιχειρήσεις. Οι ελεύθεροι επαγγελµατίες όπως πολιτικοί µηχανικοί, 

δικηγόροι, οικονοµολόγοι. Επίσης παροχή υπηρεσιών υπάρχει και όταν κάποιος στην 

εργασία του στην εξυπηρέτηση που παρέχει στο κοινό χρησιµοποιεί και υλικά. Το 

κόστος των υλικών δεν πρέπει να υπερβαίνει το ένα τρίτο της συνολικής του αµοιβής. 
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Όπως ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί, επισκευαστές. Με την προϋπόθεση ότι από την 

χρησιµοποίηση των υλικών δεν παράγεται νέο αγαθό, νέο προϊόν. Παροχή υπηρεσίας 

θεωρείται και η παραγωγή αγαθών ή η συναρµολόγηση αγαθών, καθώς και η 

κατασκευή τεχνικών έργων, στην περίπτωση που τα υλικά τα διαθέτει ο κύριος των 

αγαθών σε αυτούς που θα παράγουν ή κατασκευάσουν το προϊόν ή θα το 

συναρµολογήσουν ή θα κατασκευάσουν το τεχνικό έργο. Όπως οι υπεργολάβοι 

οικοδοµών χωρίς ίδια υλικά. 

3) Τρίτον σε εκείνους που πωλούν υλικά αγαθά και παρέχουν υπηρεσίες, δηλαδή 

στην περίπτωση που κάποιοι ασκούν µικτή οικονοµική δραστηριότητα. 

2.2. Χονδρική πώληση, λιανική πώληση, χονδροπωλητές 

Χονδρική πώληση θεωρείται η πώληση προϊόντων από βιοµηχανική επιχείρηση. Η 

πώληση εµπορευµάτων από εµπορική επιχείρηση και η πώληση υπηρεσιών από 

επιχείρηση παροχής υπηρεσιών και από ελεύθερο επαγγελµατία. Όταν αυτές οι 

πωλήσεις απευθύνονται σε άλλο επιτηδευµατία είτε αυτός είναι φυσικό πρόσωπο είτε 

αυτός είναι νοµικό πρόσωπο. Επίσης όταν οι πωλήσεις απευθύνονται σε κοινοπραξία 

επιτηδευµατιών. Όπως επίσης και όταν αυτές οι πωλήσεις απευθύνονται στο δηµόσιο. 

Χονδρική πώληση έχουµε και όταν οι πωλήσεις υλικών αγαθών ή υπηρεσιών 

διοχετεύονται στο εξωτερικό. Μια άλλη περίπτωση χονδρικής πώλησης έχουµε και 

όταν ο επιτηδευµατίας πωλεί αγαθά και υπηρεσίες σε κάποια αλλοδαπή επιχείρηση που 

ασκεί επιχειρηµατική δραστηριότητα, ή αλλοδαπό φυσικό πρόσωπο που ασκεί 

ελεύθερο επάγγελµα στην ελληνική επικράτεια. Χονδρική πώληση υπάρχει και όταν 

πωλείται εισαγωγικό δικαίωµα. 

Τα παραστατικά στοιχεία που εκδίδονται για τις χονδρικές πωλήσεις είναι τα εξής: 

Για τα προϊόντα ή τα εµπορεύµατα το τιµολόγιο για την πώληση αγαθών ή το τιµολόγιο 

– δελτίο αποστολής για την πώληση αγαθών. Και για τις πωλήσεις υπηρεσιών το 

τιµολόγιο για την παροχή υπηρεσιών. 

Λιανική πώληση έχουµε όταν ο επιτηδευµατίας πωλεί αγαθά, παράδειγµα µια 

βιοµηχανία, πωλεί τα προϊόντα της κατ’ ευθείαν στους καταναλωτές. ∆ηλαδή σε 

φυσικά πρόσωπα που χρησιµοποιούν αυτά τα προϊόντα για την ικανοποίηση των 

ατοµικών ή των οικογενειακών τους αναγκών. Ή όταν µια εµπορική επιχείρηση πωλεί 

τα εµπορεύµατά της, σε κάποιο φυσικό πρόσωπο για την ικανοποίηση ατοµικών ή 

οικογενειακών αναγκών. Ή όταν µια επιχείρηση παροχής υπηρεσιών πωλεί τις 

υπηρεσίες της κατ’ ευθείαν στους καταναλωτές. Όπως επίσης και όταν ένας ελεύθερος 

επαγγελµατίας πωλεί τις υπηρεσίες του κατ’ ευθείαν στο καταναλωτικό κοινό. 
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Το παραστατικό στοιχείο που εκδίδεται για τις λιανικές πωλήσεις προϊόντων ή 

εµπορευµάτων είναι το εξής: Η απόδειξη λιανικής πώλησης. Και για τις λιανικές 

πωλήσεις υπηρεσιών, η απόδειξη παροχής υπηρεσιών. 

Χονδροπωλητής είναι ο επιτηδευµατίας που τα έσοδά του από χονδρικές πωλήσεις 

υπερβαίνουν το 60% των ετήσιων ακαθαρίστων εσόδων της προηγούµενης 

διαχειριστικής χρήσης. Επίσης είναι αυτός που πωλεί τα αγαθά του στο εξωτερικό 

ανεξάρτητα από το ύψος των ακαθαρίστων εσόδων του. 

 

ΜΕΡΟΣ ∆ΕΥΤΕΡΟ 

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΓΟΡΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩ∆ΙΚΑ ΒΙΒΛΙΩΝ 

ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

 

Κεφάλαιο 3 : Κριτήρια ένταξης στο βιβλίο αγορών 

Ο κώδικας φορολογικών βιβλίων και στοιχείων για την ένταξη των επιτηδευµατιών 

είτε είναι φυσικά πρόσωπα είτε είναι νοµικά πρόσωπα σε κατηγορίες τήρησης βιβλίων 

και έκδοσης στοιχείων έχει ορίσει τρία κριτήρια. Το πρώτο αφορά τα ακαθάριστα 

έσοδα της προηγούµενης διαχειριστικής περιόδου. Το δεύτερο κριτήριο είναι το 

αντικείµενο των εργασιών. Το τρίτο κριτήριο αφορά την νοµική µορφή. 

Σύµφωνα µε το κριτήριο των ακαθαρίστων εσόδων της προηγούµενης 

διαχειριστικής περιόδου στα βιβλία πρώτης κατηγορίας ή βιβλίο αγορών εντάσσονται 

οι παρακάτω επιτηδευµατίες. Όσοι έχουν ακαθάριστα έσοδα της προηγούµενης 

διαχειριστικής περιόδου µέχρι 150.000 Ευρώ. 

Εξαιρέσεις σε αυτό το κριτήριο.  

Εάν έχουν ακαθάριστα έσοδα της προηγούµενης διαχειριστικής περιόδου µέχρι 

150.000 Ευρώ αλλά δραστηριοποιούνται σε πόλεις ή χωριά µε πληθυσµό µεγαλύτερο 

των 5.000 κατοίκων. Τότε τηρούν βιβλία δεύτερης ή τρίτης κατηγορίας. Όσοι έχουν 

ακαθάριστα έσοδα του προηγούµενου έτους µέχρι 150.000 Ευρώ και 

δραστηριοποιούνται σε πόλεις ή χωριά µε πληθυσµό µέχρι 5.000 κατοίκους που όµως 

βρίσκονται σε τουριστικές περιοχές δεν τηρούν βιβλίο αγορών αλλά από δεύτερης 

κατηγορίας βιβλία και πάνω. Όσοι έχουν ακαθάριστα έσοδα της προηγούµενης 

οικονοµικής χρήσης µέχρι 150.000 Ευρώ και βρίσκονται σε πόλεις ή χωριό µέχρι 5.000 

κατοίκους µη τουριστική περιοχή. Όµως είναι χονδροπωλητές προϊόντων, τα 

κατασκευάζουν οι ίδιοι και τα πωλούν. Ή χονδροπωλητές εµπορευµάτων τα αγοράζουν 
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έτοιµα και τα πωλούν δεν τηρούν βιβλία πρώτης κατηγορίας. Όσοι έχουν ακαθάριστα 

έσοδα µέχρι 150.000 Ευρώ και παρέχουν υπηρεσίες δηλαδή άυλα οικονοµικά αγαθά 

δεν τηρούν βιβλία πρώτης κατηγορίας. Όσοι έχουν ακαθάριστα έσοδα µέχρι 150.000 

Ευρώ και είναι εξαγωγείς ή εισαγωγείς ανεξάρτητα από το ύψος των εξαγωγών ή των 

εισαγωγών δεν τηρούν βιβλία πρώτης κατηγορίας. Επίσης όσοι έχουν ακαθάριστα 

έσοδα µέχρι 150.000 Ευρώ και έχουν κέντρα διασκέδασης ή καταστήµατα µε 

αγορανοµική διάταξη δεν τηρούν βιβλία πρώτης κατηγορίας. 

Σύµφωνα µε το κριτήριο του αντικειµένου των εργασιών στο βιβλίο αγορών 

εντάσσονται οι εξής επιτηδευµατίες:  Ο πρατηριούχος υγρών καυσίµων για την πώληση 

βενζίνης. Ο εκµεταλλευτής περιπτέρου για είδη όπως σοκολάτες, ζαχαρώδη, 

εφηµερίδες, περιοδικά, ποτά, είδη ατοµικής καθαριότητας, αναψυκτικά, µπαταρίες, 

τσιγάρα. 

Ο λιανοπωλητής έµπορος που πωλεί τα είδη του αποκλειστικά στις λαϊκές αγορές. 

Ο εκµεταλλευτής καντίνας. Στην περίπτωση που ο πρατηριούχος υγρών καυσίµων και 

λιπαντικών, ο περιπτεριούχος και ο λιανοπωλητής έµπορος λαϊκών αγορών έχουν και 

δεύτερο κλάδο που πωλούν άλλα εµπορεύµατα ή παρέχουν υπηρεσίες εφαρµόζεται το 

εξής : Ο δεύτερος κλάδος της επιχείρησης εντάσσεται σε κατηγορία βιβλίων ανάλογα 

µε τα ακαθάριστα έσοδα της προηγούµενης διαχειριστικής περιόδου. Όσον αφορά τις 

αγορές και τα έξοδα του πρώτου κλάδου αυτά µπορούν να παρακολουθούνται 

λογιστικά σε ιδιαίτερες στήλες του βιβλίου εσόδων εξόδων. Ή σε ιδιαίτερους 

λογαριασµούς των βιβλίων τρίτης κατηγορίας. 

Σύµφωνα µε το κριτήριο που αφορά την νοµική µορφή όσες επιχειρήσεις είναι 

ανώνυµες εταιρίες ή εταιρίες περιορισµένης ευθύνης αυτές τηρούν βιβλία τρίτης 

κατηγορίας. Οι επιχειρήσεις που τηρούν το βιβλίο αγορών είναι µικρές σε µέγεθος 

επιχειρήσεις. ∆εν έχει επενδυθεί σε αυτές χρηµατικό κεφάλαιο µεγάλου ύψους για να 

είναι ανώνυµες εταιρίες ή εταιρίες περιορισµένης ευθύνης. Οπότε σύµφωνα µε αυτό το 

κριτήριο δεν εντάσσονται οι εταιρικές επιχειρήσεις ανώνυµες εταιρείες, εταιρίες 

περιορισµένης ευθύνης, οµόρρυθµες εταιρίες, ετερόρρυθµες εταιρίες στο βιβλίο αγορών. 

 

Κεφάλαιο 4 : Χρόνοι και τρόποι ενηµέρωσης του βιβλίου αγορών 

4.1. Χρόνος ενηµέρωσης και εκτύπωσης του βιβλίου αγορών 

Ο χρόνος ενηµέρωσης των βιβλίων πρώτης κατηγορίας, δηλαδή το πότε πρέπει να 

καταχωρούνται οι εγγραφές στα βιβλία. Είτε στην περίπτωση που το βιβλίο αγορών 
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τηρείται χειρόγραφα δηλαδή ενηµερώνεται σε κινητά φύλλα. Είτε στην περίπτωση που 

το βιβλίο αγορών τηρείται µηχανογραφικά, δηλαδή ενηµερώνεται µε πληκτρολόγηση 

εισαγωγή των δεδοµένων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή. Είναι ο παρακάτω. Η 

προθεσµία ενηµέρωσης του βιβλίου αγορών αρχίζει από την ηµέρα έκδοσης του 

παραστατικού στοιχείου ή λήψης του παραστατικού στοιχείου. Η προθεσµία 

ενηµέρωσης του βιβλίου αγορών λήγει µε την συµπλήρωση της 15ης ηµέρας του 

επόµενου µήνα από την έκδοση του παραστατικού στοιχείου ή λήψη του παραστατικού 

στοιχείου. Εκτός και εάν η 15η ηµέρα είναι αργία οπότε η προθεσµία ενηµέρωσης λήγει 

την αµέσως επόµενη ηµέρα. Η ηµεροµηνία εγγραφής στο βιβλίο αγορών είναι η ηµέρα 

έκδοσης του παραστατικού φορολογικού στοιχείου. Υπάρχει όµως η περίπτωση να 

γίνει η εγγραφή στο βιβλίο αγορών την τελευταία ηµέρα της προθεσµίας ενηµέρωσης. 

Τότε γίνεται η εγγραφή στο βιβλίο µε ηµεροµηνία εγγραφής την ηµεροµηνία λήψης του 

παραστατικού. 

Υπάρχει η περίπτωση να µεταφέρει ο προµηθευτής τα αγοραζόµενα αγαθά µε δικό 

του µεταφορικό µέσο ή να τα στείλει µε µεταφορική επιχείρηση. Και µε άλλο τρόπο 

µέσω του ταχυδροµείου ή επιχείρησης ταχυµεταφορών να στείλει το δικαιολογητικό 

στοιχείο. Μπορεί να συµβεί να φτάσει πρώτα το δικαιολογητικό στοιχείο και µετά να 

φτάσουν τα αγοραζόµενα αγαθά. Τότε η επιχείρηση περιµένει εκτός από το 

δικαιολογητικό να φτάσουν και τα αγαθά για να γίνει η ενηµέρωση των βιβλίων. 

Ο χρόνος ενηµέρωσης των βιβλίων πρώτης κατηγορίας για τους λογαριασµούς 

∆.Ε.Η., Ο.Τ.Ε. και οργανισµούς ύδρευσης είναι ο εξής: Αυτοί οι λογαριασµοί έχουν 

ηµεροµηνία έκδοσης και ηµεροµηνία λήξης, δηλαδή προθεσµία πληρωµής. Οπότε 

σωστό είναι η ηµεροµηνία εγγραφής στο βιβλίο να ταυτίζεται µε την ηµεροµηνία 

πληρωµής. ∆ηλαδή να µην είναι σε αυτή την περίπτωση η ηµεροµηνία εγγραφής η 

ηµεροµηνία έκδοσης ή λήψης του παραστατικού. Από αυτούς τους λογαριασµούς τα 

ποσά που αφορούν την πώληση του ηλεκτρικού ρεύµατος, την παροχή 

τηλεπικοινωνιακών εξυπηρετήσεων και την υδροδότηση, όσον αφορά τον φόρο 

προστιθεµένης αξίας έχουν δικαίωµα έκπτωσης φόρου. Όµως εάν η πληρωµή αυτών 

των λογαριασµών είναι εκπρόθεσµη τότε ο φόρος προστιθεµένης αξίας είναι µη 

εκπιπτόµενος. 

Παράταση του χρόνου ενηµέρωσης των βιβλίων, επιπλέον του χρονικού 

διαστήµατος από την ηµέρα έκδοσης ή λήψης του παραστατικού µέχρι τις 15 του 

επόµενου µήνα, δίνεται από τον προϊστάµενο της ∆ηµόσιας Οικονοµικής Υπηρεσίας 

όταν συντρέχουν ειδικοί λόγοι. Τέτοιοι λόγοι είναι οι παρακάτω: Μεταφορά της 
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επιχείρησης, µηχανοργάνωση, άδεια λογιστή ή ασθένειά του. Μπορεί να παραταθεί η 

προθεσµία ενηµέρωσης των βιβλίων µέχρι 50 ηµέρες. Όµως η παράταση µπορεί να 

φτάσει το πολύ µέχρι την προηγούµενη ηµέρα από την έναρξη της προθεσµίας 

υποβολής των φορολογικών δηλώσεων του Φ.Π.Α. και της φορολογίας εισοδήµατος. 

Εφόσον το βιβλίο πρώτης κατηγορίας τηρείται µηχανογραφικά η εκτύπωσή του, 

δηλαδή η εξαγωγή δεδοµένων από την εκτυπωτική µονάδα του ηλεκτρονικού 

υπολογιστή σε θεωρηµένη µηνιαία κατάσταση, µπορεί να γίνει µέχρι το τέλος του 

επόµενου µήνα. Από τον µήνα εκείνο στον οποίο αναφέρονται τα οικονοµικά γεγονότα. 

4.2. Τρόπος ενηµέρωσης και εκτύπωσης του βιβλίου αγορών 

Η µέθοδος της λογιστικής που εφαρµόζεται στο βιβλίο αγορών είναι η απλογραφική 

µέθοδος ή απλογραφία. Όταν αναφερόµαστε σε µέθοδο εννοούµε τον τρόπο και τους 

κανόνες τους οποίους πρέπει να στηρίζονται οι εγγραφές στα φορολογικά βιβλία. Πιο 

συγκεκριµένα στο βιβλίο αγορών παρακολουθούνται λογιστικά σε ξεχωριστές στήλες 

οι αγορές υλικών αγαθών, οι αγορές παγίων περιουσιακών στοιχείων, τα έξοδα, ο 

φόρος προστιθεµένης αξίας µε βάση την κάθε στήλη αγορών υλικών αγαθών και 

παγίων περιουσιακών στοιχείων. Οι συντελεστές καθαρών κερδών µε βάση την κάθε 

στήλη αγορών υλικών αγαθών. 

Ο τρόπος ενηµέρωσης όταν το βιβλίο αγορών τηρείται µηχανογραφικά µε την 

χρήση του ηλεκτρονικού υπολογιστή είναι ο εξής: Η ενηµέρωση του βιβλίου γίνεται µε 

πληκτρολόγηση δηλαδή εισαγωγή των δεδοµένων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή. 

Πρέπει το λογισµικό να ανταποκρίνεται στις διατάξεις του κώδικα φορολογικών 

βιβλίων και στοιχείων όπως ισχύουν κάθε φορά. Πρέπει στο λογισµικό να υπάρχει η 

δυνατότητα για αυτόµατη άθροιση των ποσών και µεταφοράς τους από την µια σελίδα 

στην άλλη. Να διασφαλίζεται η ενηµέρωση των βιβλίων µε το περιεχόµενο των 

δικαιολογητικών στοιχείων που εκδίδονται µηχανογραφικά. Να υπάρχει η δυνατότητα 

προσδιορισµού των µεταβλητών φορολογικών συντελεστών, εισφορών, τελών, από τον 

χρήστη του ηλεκτρονικού υπολογιστή. ∆υνατότητα ακύρωσης εγγραφής µε έκδοση 

ειδικού ακυρωτικού στοιχείου. Η διόρθωση της λανθασµένης εγγραφής µπορεί να 

γίνεται µε αλγεβρική απεικόνιση µε την προϋπόθεση ότι η ίδια µέθοδος θα εφαρµόζεται 

σε όλες τις στήλες του βιβλίου. Πρέπει να αποκλείεται στο λογισµικό η αναδροµική 

τροποποίηση ή παρεµβολή οποιασδήποτε εγγραφής µετά την πάροδο της προθεσµίας 

ενηµέρωσης. ∆ηλαδή πέραν του χρονικού διαστήµατος από την έκδοση ή λήψη του 

παραστατικού µέχρι τις 15 του επόµενου µήνα από τον µήνα που αφορούν τα 

οικονοµικά γεγονότα. 
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Ο επιτηδευµατίας καθώς και όποιος αναλαµβάνει την τήρηση του βιβλίου πρέπει να 

έχει αναλυτικό εγχειρίδιο οδηγιών χρήσης του λογισµικού, που αναφέρεται στην 

εφαρµογή των διατάξεων του κώδικα βιβλίων και στοιχείων και το οποίο πρέπει να 

ενηµερώνεται αµέσως για κάθε µεταβολή του κώδικα. Ο επιτηδευµατίας καθώς και 

όποιος αναλαµβάνει την τήρηση βιβλίων πρέπει να θέτει στην διάθεση του 

προϊσταµένου της ∆.Ο.Υ. το κατάλληλο προσωπικό για την χρήση του λογισµικού της 

επιχείρησης, κατά την διάρκεια του ελέγχου. Και να επιτρέπει στο συνεργείο ελέγχου 

να λαµβάνει οποιοδήποτε στοιχείο από τα αρχεία στον ηλεκτρονικό υπολογιστή. 

Ο τρόπος ενηµέρωσης όταν το βιβλίο αγορών τηρείται χειρόγραφα είναι ο εξής: 

Όταν οι καταχωρήσεις εγγραφών στο βιβλίο αγορών γίνονται χειρόγραφα 

χρησιµοποιείται µπλε ή µαύρη µελάνι. ∆εν πρέπει να υπάρχουν άγραφα διαστήµατα ή 

χάσµατα. ∆εν πρέπει να γίνεται επεγγραφή δηλαδή η µια εγγραφή επάνω στην άλλη. 

Ούτε να υπάρχουν ξέσµατα, σβησίµατα ή παραποµπές στο περιθώριο. Σε περίπτωση 

διόρθωσης το κείµενο και το ποσό που διορθώνεται πρέπει να διαβάζεται µε ευχέρεια. 

Πρέπει το βιβλίο αγορών να φέρει ενιαία αρίθµηση, κατά τη διαχειριστική χρήση. 

∆ηλαδή σε κάθε βιβλίο που περιλαµβάνει πολλά κινητά φύλλα να υπάρχει ένας αύξων 

αριθµός σε κάθε σελίδα. Η αρίθµηση µπορεί να συνεχιστεί για περισσότερα βιβλία 

µέσα στην ίδια διαχειριστική περίοδο, µε έγκριση του προϊσταµένου της ∆.Ο.Υ. Σκοπός 

της αρίθµησης, είναι να αποφεύγεται η αποκοπή φύλλων και η αντικατάστασή τους µε 

άλλα φύλλα. Όπως επίσης και η αποφυγή παρεµβολής φύλλων στα ήδη υπάρχοντα 

φύλλα.  

Η καταχώρηση εγγραφής στο βιβλίο αγορών που αφορά οικονοµικές συναλλαγές 

του υπόχρεου µε τρίτους ή οικονοµικές πράξεις στο εσωτερικό της επιχείρησης πρέπει 

να στηρίζονται σε δικαιολογητικά στοιχεία. Τα δικαιολογητικά ή παραστατικά στοιχεία 

ορίζονται από τον κώδικα φορολογικών βιβλίων και στοιχείων. Ως δικαιολογητικά 

θεωρούνται και κάποια δηµόσια έγγραφα όπως είναι τα συµβόλαια. Όταν το βιβλίο 

αγορών τηρείται χειρόγραφα µπορεί να χρησιµοποιηθεί από την µια άκρη του έως την 

άλλη άκρη του για να τοποθετηθούν οι στήλες. ∆ηλαδή από την αρχή της µιας σελίδας 

µέχρι το τέλος της απέναντι σελίδας. ∆ιότι είναι πολλές οι στήλες και απαιτείται χώρος 

στο βιβλίο ιδίως εάν η επιχείρηση περιλαµβάνει πολλά ετερόκλητα είδη. Επίσης όταν 

το βιβλίο αγορών τηρείται χειρόγραφα τότε για τα δάνεια που χορηγεί η επιχείρηση ή 

που λαµβάνει η επιχείρηση καλύτερα να χρησιµοποιούνται οι πέντε τελευταίες σελίδες 

του βιβλίου αγορών για αυτές τις στήλες. Η Πέµπτη από το τέλος σελίδα να 

χρησιµοποιείται για τα δάνεια που χορηγεί η επιχείρηση σε τρίτους ή το προσωπικό. 
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Και οι τέσσερις τελευταίες σελίδες του βιβλίου αγορών να χρησιµοποιούνται για τα 

δάνεια που λαµβάνει η επιχείρηση από τράπεζες ή τρίτους. 

∆ιευκρίνιση όσον αφορά την ενηµέρωση του βιβλίου αγορών είτε µηχανογραφικά 

είτε χειρόγραφα, σε σχέση µε κάποια παραστατικά στοιχεία. Στους επιτηδευµατίες που 

τηρούν το βιβλίο αγορών δεν εντάσσονται επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών ούτε 

ελεύθεροι επαγγελµατίες που ασκούν την οικονοµική δραστηριότητα της παροχής 

υπηρεσιών. Οπότε δεν εκδίδουν οι επιχειρήσεις τήρησης του βιβλίου αγορών τιµολόγια 

για την παροχή υπηρεσιών ούτε αποδείξεις παροχής υπηρεσιών. Οι επιχειρήσεις 

τήρησης του βιβλίου αγορών δεν εκδίδουν αποδείξεις λιανικής πώλησης. Οι 

επιχειρήσεις τήρησης του βιβλίου αγορών εκδίδουν τιµολόγια για την πώληση αγαθών. 

∆ιότι σύµφωνα µε τον κώδικα βιβλίων και στοιχείων δεν µπορεί επιτηδευµατίας να 

αρνηθεί την έκδοση παραστατικών στοιχείων. Και διότι τα παραστατικά τα χρειάζονται 

οι επιχειρήσεις µε τις οποίες συναλλάσσονται. Όµως ο λογιστής της επιχείρησης 

τήρησης του βιβλίου αγορών δεν διενεργεί λογιστική εγγραφή στο βιβλίο αγορών. 

Αυτό συµβαίνει διότι οι πωλήσεις στο βιβλίο αγορών θεωρούνται τεκµαρτές. ∆ηλαδή 

συµπεραίνεται, ότι υλικό αγαθό αγοράζει η επιχείρηση για να ασκήσει την οικονοµική 

της δραστηριότητα το πωλεί. ∆ηλαδή οι πωλήσεις δεν προκύπτουν από παραστατικά 

στοιχεία. 

 

Κεφάλαιο 5 : Κριτήρια σχηµατισµού στηλών του βιβλίου αγορών 

5.1. Προκαταρκτικές στήλες 

Το βιβλίο αγορών πρέπει να περιλαµβάνει τις εξής στήλες: 

α) Την στήλη του αύξοντα αριθµού της λογιστικής εγγραφής του οικονοµικού 

γεγονότος. Είτε αυτό αφορά συναλλαγές της επιχείρησης µε τρίτους, είτε αυτό αφορά 

πράξεις στο εσωτερικό της επιχείρησης. 

β) Η στήλη που αφορά την χρονολογία έκδοσης ή λήψης του παραστατικού 

στοιχείου. Σε αυτή την στήλη καταχωρείται η ηµέρα, ο µήνας και το έτος έκδοσης ή 

λήψης του παραστατικού στοιχείου. 

γ) Στήλη που αφορά το παραστατικό ή δικαιολογητικό στοιχείο. Αυτή η στήλη 

διαχωρίζεται σε δύο υποστήλες. Η µια αφορά το είδος του παραστατικού ή 

δικαιολογητικού στοιχείου. Η άλλη αφορά τον αριθµό του παραστατικού ή 

δικαιολογητικού στοιχείου. Τα παραστατικά που αφορούν τα πρώτης κατηγορίας 

βιβλία είναι τα εξής. Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Εκδότης είναι ο 
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προµηθευτής. Αφορά την αγορά υλικών αγαθών, πρώτων και βοηθητικών υλών ή 

εµπορευµάτων ή παγίων περιουσιακών στοιχείων, του προµηθευτή από την επιχείρηση 

που τηρεί το βιβλίο αγορών.  

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Εκδότης 

είναι ο προµηθευτής. Αφορά και αυτό την αγορά υλικών αγαθών, πρώτων και 

βοηθητικών υλών ή εµπορευµάτων ή παγίων περιουσιακών στοιχείων από την 

επιχείρηση που τηρεί το βιβλίο αγορών.  

Το ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Εκδότης είναι ο 

προµηθευτής. Αφορά επαναλαµβανόµενες αγορές υλικών αγαθών του προµηθευτή 

κατά την διάρκεια ενός µήνα από την επιχείρηση τήρησης του βιβλίου αγορών.  

Το ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ. Εκδότης είναι ο προµηθευτής. Αφορά τις 

επιστροφές κάποιων αγορών από την επιχείρηση που τηρεί το βιβλίο πρώτης 

κατηγορίας προς τον προµηθευτή. ∆ιότι αυτά τα υλικά αγαθά δεν ανταποκρίνονται στα 

χαρακτηριστικά που είχε ζητήσει η επιχείρηση. Επίσης αφορά τις εκπτώσεις που δίνει ο 

προµηθευτής επί της αξίας κάποιων αγορών.  

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την παροχή υπηρεσιών). Εκδότης είναι ο προµηθευτής της 

υπηρεσίας. Αφορά την λήψη υπηρεσίας από την επιχείρηση που τηρεί βιβλίο αγορών.  

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΓΟΡΑΣ (από µη υπόχρεους). Εκδότης είναι η επιχείρηση που 

τηρεί το βιβλίο αγορών. Έχει να κάνει µε τις αγορές υλικών αγαθών, για παράδειγµα 

επίπλων, ηλεκτρικών συσκευών, σκευών από ιδιώτες. ∆ιότι οι ιδιώτες δεν τηρούν 

βιβλία και δεν εκδίδουν στοιχεία. 

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΓΟΡΑΣ (από αγρότη). Εκδότης είναι η επιχείρηση που τηρεί το 

βιβλίο αγορών. Αναφέρεται στην αγορά από µεµονωµένους αγρότες προϊόντων τους. 

∆ιότι οι µεµονωµένοι αγρότες δεν τηρούν βιβλία και δεν εκδίδουν στοιχεία. Με 

εξαίρεση όσον αφορά τα στοιχεία ότι πρέπει να εκδίδουν µόνο δελτίο αποστολής – 

διακίνησης αγροτικών προϊόντων.  

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (είσπραξης επιδοτήσεων). Εκδότης είναι η επιχείρηση που τηρεί 

βιβλίο αγορών.  

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (είσπραξης αποζηµιώσεων). Εκδότης είναι η επιχείρηση τήρησης 

του βιβλίου αγορών. 

Το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (είσπραξης εισφορών). Εκδότης είναι η επιχείρηση τήρησης του 

βιβλίου αγορών. Η φορτωτική εκδίδεται στην περίπτωση που η επιχείρηση τήρησης του 

βιβλίου αγορών στείλει υλικά αγαθά, προϊόντα ή εµπορεύµατα ε κάποιον πελάτη της.  
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ΟΙ ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ. Εκδότης είναι η επιχείρηση που τηρεί το βιβλίο 

αγορών. Σε περιπτώσεις που πληρώνει κάποια έξοδα όπως είναι τα ενοίκια σε ιδιώτες 

που είναι µη υπόχρεοι στην τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων. Οι αποδείξεις της 

∆ηµόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισµού ή του οργανισµού ύδρευσης. Εκδότες είναι οι 

παραπάνω οργανισµοί. Αυτές εκδίδονται στις περιπτώσεις που η επιχείρηση που τηρεί 

το βιβλίο αγορών πληρώνει τα παρακάτω έξοδα. Αυτά που αφορούν το ηλεκτρικό 

ρεύµα, τις τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες και την ύδρευση.  

Η ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ∆ΑΠΑΝΩΝ. Εκδότης είναι η επιχείρηση που τηρεί το βιβλίο 

αγορών. Αυτή εκδίδεται από την επιχείρηση σε περιπτώσεις όπως όταν πληρώνει 

κάποιον ο οποίος δεν τηρεί βιβλία και δεν εκδίδει στοιχεία. Όπως όταν ένας 

εργαζόµενος λαµβάνει ένα ποσό για οδοιπορικά και έξοδα παραµονής εκτός έδρας. 

δ) Η επόµενη στήλη αφορά την επωνυµία του εκδότη εφόσον πρόκειται για 

εταιρική επιχείρηση. Ή το ονοµατεπώνυµο του εκδότη, εφόσον πρόκειται για ατοµική 

επιχείρηση ή για ελεύθερο επαγγελµατία. Ή µε άλλο τρόπο η στήλη αφορά την 

αιτιολογία του οικονοµικού γεγονότος. 

5.2. Στήλες αξιών ανά είδος αγοραζοµένων αγαθών, πρώτων και βοηθητικών 

υλών, εµπορευµάτων, αγορές από µη υπόχρεους 

Εφόσον η επιχείρηση παράγει προϊόντα την αξία των πρώτων και βοηθητικών υλών 

που µεταποιούνται σε προϊόντα. Καθώς και την αξία των υλικών συσκευασίας που 

ενσωµατώνονται στα προϊόντα. Εφόσον η επιχείρηση διαθέτει αυτούσια υλικά αγαθά 

χωρίς να τα επεξεργαστεί δηλαδή εµπορεύµατα την αξία των εµπορευµάτων. Εφόσον η 

επιχείρηση ασκεί την οικονοµική δραστηριότητα της παραγωγής προϊόντων και την 

οικονοµική δραστηριότητα της διάθεσης εµπορευµάτων πρέπει να διαχωρίζονται σε 

ξεχωριστές στήλες οι αξίες των πρώτων και βοηθητικών υλών που µεταποιούνται σε 

προϊόντα και οι αξίες των εµπορευµάτων. 

Και εάν υπάρχουν ετερόκλητα είδη είτε στην δραστηριότητα της παραγωγής 

προϊόντων ή στην δραστηριότητα της εµπορίας είτε στην δραστηριότητα παραγωγής 

προϊόντων και στην δραστηριότητα της εµπορίας πρέπει να υπάρχουν ξεχωριστές 

στήλες για τα ετερόκλητα αυτά είδη. Καταχωρούνται οι καθαρές αξίες. 

Τα µεταφορικά πρώτων και βοηθητικών υλών και εµπορευµάτων µε µεταφορικά 

µέσα κάποιας µεταφορικής επιχείρησης, καθώς και εάν υπάρχουν ασφάλιστρα 

αποτελούν ειδικά ή άµεσα έξοδα. ∆ηλαδή αφορούν την συγκεκριµένη αγορά, 

ενσωµατώνονται στην αξία της συγκεκριµένης αγοράς. Οπότε καταχωρούνται στις 

στήλες αγορές πρώτων και βοηθητικών υλών και αγορές εµπορευµάτων. Η 
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καταχώρηση γίνεται µε ξεχωριστές εγγραφές που αφορούν µεταφορικά και 

ασφάλιστρα. 

Οι επιστροφές υλικών αγαθών καταχωρούνται στην ίδια στήλη των αγορών ανά 

είδος και κατά συντελεστή Φ.Π.Α. Όταν το βιβλίο τηρείται χειρόγραφα το ποσό 

αναγράφεται µε µπλε ή µαύρη µελάνι επίσης βάζουµε και το µείον. Ή γράφουµε το 

ποσό µε µπλε ή µαύρη µελάνι και το βάζουµε µέσα σε παρένθεση. Όταν το βιβλίο 

τηρείται µηχανογραφικά έχει συνδεθεί η εγγραφή επιστροφής των υλικών αγαθών µε το 

πιστωτικό τιµολόγιο. Έτσι το λογισµικό αυτόµατα θεωρεί ότι αφαιρείται το ποσό. Οι 

επιστροφές υλικών αγαθών µπορεί να αφορούν αγαθά που κρίνονται ως ακατάλληλα ή 

ως αλλοιωµένα. Επίσης οι επιστροφές µπορεί να είναι ολικές δηλαδή να αφορούν όλα 

τα αγοραζόµενα αγαθά. Ή να είναι µερικές να αφορούν ένα µέρος των αγοραζοµένων 

αγαθών. 

Οι εκπτώσεις υλικών αγαθών καταχρούνται στην ίδια στήλη των αγορών ανά είδος 

και ανά συντελεστή Φ.Π.Α. Όταν το βιβλίο τηρείται χειρόγραφα το ποσό αναγράφεται 

µε µπλε ή µαύρη µελάνι επίσης βάζουµε και το µείον. Ή γράφουµε το ποσό µε µπλε ή 

µαύρη µελάνι εντός παρενθέσεως. Όταν το βιβλίο τηρείται µηχανογραφικά έχει 

συνδεθεί η εγγραφή έκπτωσης µε το πιστωτικό τιµολόγιο. Οπότε το λογισµικό 

αυτόµατα θεωρεί ότι το ποσό αφαιρείται. Οι εκπτώσεις που δίνονται στις αγορές 

υλικών αγαθών είναι ολικές. ∆ηλαδή δίνεται έκπτωση σε ολόκληρη την αξία των 

αγοραζοµένων αγαθών. Η έκπτωση υπολογίζεται µε ένα ποσοστό επί της αξίας. 

Μια άλλη στήλη αφορά τις αγορές από µη υποκείµενους και αγορές χωρίς δικαίωµα 

έκπτωσης. Μια περίπτωση µη υποκειµένων ή µη υπόχρεων στην τήρηση φορολογικών 

βιβλίων και έκδοσης φορολογικών στοιχείων είναι οι µεµονωµένοι αγρότες. Με 

εξαίρεση το δελτίο αποστολής – διακίνησης αγροτικών προϊόντων Αγρότες µε την 

ευρύτερη έννοια του όρου. ∆ηλαδή οι γεωργοί, οι κτηνοτρόφοι, οι αλιείς. Εδώ 

αναφερόµαστε στους µεµονωµένους αγρότες, µεµονωµένους παραγωγούς αγροτικών 

προϊόντων. ∆εν αναφερόµαστε ούτε στους αγροτικούς συνεταιρισµούς που τηρούν 

φορολογικά βιβλία και εκδίδουν φορολογικά στοιχεία. Επίσης δεν αναφερόµαστε σε 

οργανωµένες αγροτικές επιχειρήσεις. Που οµοίως τηρούν φορολογικά βιβλία και 

εκδίδουν φορολογικά στοιχεία. Όταν η επιχείρηση αγοράσει υλικά αγαθά πιο 

συγκεκριµένα τα προϊόντα του µεµονωµένου αγρότη αυτή η αγορά καταχωρείται στην 

στήλη αγορές από µη υποκείµενους και χωρίς δικαίωµα έκπτωσης. Αφού αγοραστούν 

τα υλικά αγαθά του αγρότη από την επιχείρηση τότε από αυτό το σηµείο και πέρα 

υπάγονται και σε κάποιο συντελεστή του φόρου προστιθεµένης αξίας. 
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Μια άλλη περίπτωση µη υποκειµένων ή µη υποχρέων στην τήρηση φορολογικών 

βιβλίων και έκδοση φορολογικών στοιχείων είναι και οι ιδιώτες, τα νοικοκυριά. Όταν ο 

επιτηδευµατίας αγοράσει από ένα νοικοκυριό κάποιο αντικείµενο της περιουσίας του 

αυτή η αγορά καταχωρείται στην παραπάνω στήλη. Τέτοια αντικείµενα ως 

παραδείγµατα είναι τα εξής. Μεταχειρισµένα σκεύη, ηλεκτρικοί υπολογιστές, έπιπλα, 

ηλεκτρικές συσκευές. Αφού αγοραστούν από τον επιτηδευµατία αυτά τα αντικείµενα 

της περιουσίας του νοικοκυριού, του ιδιώτη, από αυτό το σηµείο και πέρα υπάγονται 

και σε συντελεστή του φόρου προστιθέµενης αξίας. 

Τα µεταφορικά αγορών από αγρότες ή από ιδιώτες µε µεταφορικά µέσα τρίτων που 

αφορούν την αγορά θεωρούνται ότι είναι ειδικά ή άµεσα έξοδα. ∆ηλαδή αφορούν την 

συγκεκριµένη αγορά, ενσωµατώνονται στην αξία της συγκεκριµένης αγοράς. Οπότε 

καταχωρούνται στην στήλη αγορές από µη υποκείµενους και αγορές χωρίς δικαίωµα 

έκπτωσης. Η καταχώρηση γίνεται µε ξεχωριστές εγγραφές που αφορούν µεταφορικά. 

5.3. Πάγια περιουσιακά στοιχεία, λειτουργικά έξοδα, δάνεια 

Η επόµενη στήλη αφορά τις αγορές παγίων περιουσιακών στοιχείων τα οποία 

χρησιµοποιούνται από την επιχείρηση για να ασκήσει την δραστηριότητα της 

παραγωγής ή την δραστηριότητα της εµπορίας. Ή την δραστηριότητα της παραγωγής 

και την δραστηριότητα της εµπορίας εφόσον ασκεί και τις δύο δραστηριότητες. ∆ηλαδή 

τα πάγια περιουσιακά στοιχεία παραµένουν µόνιµα στην επιχείρηση, δεν διενεργεί µε 

αυτά πωλήσεις η επιχείρηση. Καταχωρούνται οι καθαρές αξίες των αγοραζοµένων 

παγίων. Στην περίπτωση που η επιχείρηση αγοράσει από ιδιώτη ένα αντικείµενο της 

περιουσίας του. Και δεν το προορίζει για να το πωλήσει αλλά για να το χρησιµοποιήσει 

ως πάγιο περιουσιακό στοιχείο. Τότε αυτή η αγορά καταχωρείται στην στήλη αγορές 

παγίων περιουσιακών στοιχείων. 

Τα µεταφορικά παγίων περιουσιακών στοιχείων µε µεταφορικά µέσα τρίτων, καθώς 

και εάν υπάρχουν ασφάλιστρα που αφορούν την µεταφορά της συγκεκριµένης αγοράς 

θεωρείται ότι είναι ειδικά ή άµεσα έξοδα. ∆ηλαδή αφορούν την συγκεκριµένη αγορά 

ενσωµατώνονται στην αξία της συγκεκριµένης αγοράς. Οπότε καταχωρούνται στην 

στήλη αγορές παγίων. Η καταχώρηση γίνεται µε ξεχωριστές εγγραφές που αφορούν 

µεταφορικά και ασφάλιστρα της µεταφοράς. 

Η επόµενη στήλη αφορά τις δαπάνες µε δικαίωµα έκπτωσης του φόρου 

προστιθεµένης αξίας. Καταχωρείται το ποσό της καθαρής αξίας των εξόδων. Εδώ 

καταχωρούνται έξοδα που έχουν Φ.Π.Α. Όπως τα έξοδα επισκευών και συντήρησης 

µηχανηµάτων, µεταφορικών µέσων, επίπλων και λοιπού εξοπλισµού. Τα έξοδα που 
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αφορούν έντυπα και γραφική ύλη και λοιπά έξοδα γραφείων. Τα έξοδα που αφορούν τα 

υλικά άµεσης ανάλωσης. Για παράδειγµα ξύλινα κιβώτια, χαρτοκιβώτια, πλαστικές 

σακούλες. Μέσα σε αυτά τοποθετούνται τα συσκευασµένα προϊόντα ή συσκευασµένα 

εµπορεύµατα της επιχείρησης. 

Τα καύσιµα φορτηγού αυτοκινήτου της επιχείρησης. Τα έξοδα που αφορούν την 

αµοιβή ελευθέρων επαγγελµατιών και ελευθέρων τεχνιτών όπως δικηγόρων, 

οικονοµολόγων, χηµικών µηχανικών, πολιτικών µηχανικών, διακοσµητών, 

ηλεκτρονικών, υδραυλικών, ηλεκτρολόγων. Τα έξοδα τηλεπικοινωνιών. Τα έξοδα 

ύδρευσης. Όσον αφορά τα έξοδα ηλεκτροδότησης µόνο το ποσό που αφορά την αξία 

του ρεύµατος. Τα έξοδα που αφορούν τα υλικά καθαριότητας όπως απορρυπαντικά, 

σκούπες. Τα έξοδα διαφήµισης και προβολής. Έξοδα συνδροµών σε επαγγελµατικές 

οργανώσεις. Τα έξοδα εκθέσεων, επιδείξεων. Τα έξοδα για τα καύσιµα θέρµανσης και 

λοιπά έξοδα θέρµανσης. Τα έξοδα πολλαπλών εκτυπώσεων. Τα έξοδα για συνδροµές σε 

εφηµερίδες και περιοδικά. 

Η επόµενη στήλη αφορά τις απαλλασσόµενες ή εξαιρούµενες δαπάνες. Και τις 

δαπάνες χωρίς δικαίωµα έκπτωσης του φόρου προστιθεµένης αξίας. Καταχωρείται η 

καθαρή αξία των εξόδων. Απαλλασσόµενες ή εξαιρούµενες δαπάνες είναι όσες δεν 

έχουν φόρο προστιθέµενης αξίας όπως: Τα ενοίκια. Τα ασφάλιστρα, για παράδειγµα τα 

ετήσια ασφάλιστρα που πληρώνονται για τα πάγια περιουσιακά στοιχεία. Τα έξοδα που 

προκύπτουν από την µισθοδοσία του προσωπικού. Τα έξοδα που αφορούν τόκους που 

πληρώνει η επιχείρηση σε τράπεζες, σε δηµόσιους οργανισµούς που εκτελούν και 

πιστωτικές εργασίες και σε άλλες επιχειρήσεις. Και οι φόροι τέλη κυκλοφορίας 

µεταφορικών µέσων. 

∆απάνες χωρίς δικαίωµα έκπτωσης του φόρου προστιθεµένης αξίας είναι οι 

δαπάνες που παρότι έχουν Φ.Π.Α. δεν έχουν δικαίωµα έκπτωσης του φόρου όπως: Τα 

έξοδα ταξιδίων και φιλοξενίας. Και τα καύσιµα επιβατικού αυτοκινήτου της 

επιχείρησης. 

Η επόµενη στήλη αφορά την λήψη δανείων. Αφορά τα δάνεια που λαµβάνει η 

επιχείρηση, από τράπεζες, από δηµόσιους οργανισµούς που ασκούν και τραπεζικές 

εργασίες. Καθώς και τα δάνεια που λαµβάνει η επιχείρηση από άλλες επιχειρήσεις και 

ελεύθερους επαγγελµατίες. 

Η επόµενη στήλη αφορά την χορήγηση δανείων. Αφορά τα δάνεια που χορηγεί η 

επιχείρηση σε άλλες επιχειρήσεις, σε ελεύθερους επαγγελµατίες και στο προσωπικό 

της. 
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5.4. Σύµφωνα µε τον νοµοθεσία του φόρου προστιθεµένης αξίας 

Πριν γίνουν οι πρώτες καταχωρήσεις τιµολογίων για τα αγοραζόµενα αγαθά, 

πρώτες ύλες, βοηθητικές ύλες και εµπορεύµατα να διαπιστώνεται σε πόσους και ποιους 

συντελεστές του φόρου προστιθεµένης αξίας ανήκουν.  

Συνεπώς εάν µια επιχείρηση ασκεί την οικονοµική δραστηριότητα της παραγωγής ή 

την οικονοµική δραστηριότητα της εµπορίας. Όπως εάν ασκεί και τις δύο οικονοµικές 

δραστηριότητες παραγωγή και εµπορία. Και συµβαίνει το παρακάτω το χειριζόµαστε 

µε τον ακόλουθο τρόπο. Σε κάθε οµάδα ειδών αγοραζοµένων αγαθών υπάρχουν είδη 

που υπάγονται σε διαφορετικούς συντελεστές του φόρου προστιθεµένης αξίας, τότε 

πρέπει να δηµιουργηθούν και αντίστοιχες στήλες για κάθε συντελεστή του Φ.Π.Α. Εάν 

κάθε οµάδα αγοραζοµένων ειδών ανήκει σε ένα συντελεστή Φ.Π.Α. τότε δεν απαιτείται 

περαιτέρω ανάλυση στους συντελεστές του Φ.Π.Α. Η οµάδα των αγοραζοµένων ειδών 

ταυτίζεται µε έναν συντελεστή Φ.Π.Α. 

5.5. Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, συντελεστές καθαρών κερδών 

Πριν γίνουν οι πρώτες εγγραφές για τα αγοραζόµενα αγαθά πρώτες ύλες βοηθητικές 

ύλες και εµπορεύµατα πρέπει να εξακριβώνεται σε πόσους και ποιους συντελεστές 

καθαρών κερδών ανήκουν. 

Οπότε για να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες της φορολογίας εισοδήµατος πρέπει να 

κάνουµε τα παρακάτω. Εάν µια επιχείρηση ασκεί την οικονοµική δραστηριότητα της 

παραγωγής ή την οικονοµική δραστηριότητα της εµπορίας. Ή ασκεί και τις δύο 

δραστηριότητες παραγωγή και εµπορία. Και περιλαµβάνει πολλά αγοραζόµενα είδη 

που ανήκουν σε διαφορετικούς συντελεστές καθαρού κέρδους κάνουµε το εξής: 

Οµαδοποιούµε τα είδη ανάλογα µε τον συντελεστή καθαρού κέρδους στον οποίο 

υπάγονται. Και έτσι θα προκύψει ένας αριθµός στηλών συντελεστών καθαρών κερδών, 

µε κάποια είδη ο καθένας. Εάν µια επιχείρηση περιλαµβάνει είδη που αφορούν ένα 

συντελεστή καθαρού κέρδους τότε προκύπτει µια στήλη συντελεστή καθαρού κέρδους. 

 

ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

Κεφάλαιο 6 : Η λειτουργία του φόρου προστιθέµενης αξίας στο βιβλίο αγορών 

6.1. Γενικά για τον φόρο προστιθέµενης αξίας 

Η επιχείρηση όσον αφορά τον φόρο προστιθέµενης αξίας είναι µεσάζοντας 

ανάµεσα στους πελάτες της και στο ∆ηµόσιο. Οι πελάτες πληρώνουν τον φόρο 
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προστιθέµενης αξίας. Η επιχείρηση αφαιρεί τα ποσά του Φ.Π.Α. που πλήρωσε στους 

προµηθευτές της από τα ποσά του Φ.Π.Α. που εισέπραξε από τους πελάτες της και 

αποδίδει την διαφορά στο δηµόσιο. 

Το ποσό του φόρου προστιθεµένης αξίας υπολογίζεται από την εφαρµογή των 

συντελεστών του Φ.Π.Α. Όπως αυτοί ισχύουν κάθε φορά που ο Φ.Π.Α. απαιτείται από 

το ∆ηµόσιο. Στο µεγαλύτερο µέρος της Ελληνικής επικράτειας ισχύουν οι εξής 

συντελεστές. Ο κανονικός συντελεστής 19%, ο µειωµένος συντελεστής 9% και ο 

χαµηλός συντελεστής 4,5%. Ενώ στα νησιά των νοµών Χίου, Σάµου, ∆ωδεκανήσου, 

Λέσβου, Κυκλάδων και στα νησιά  Βόρειες Σποράδες, Σκύρος, Σαµοθράκη, Θάσος, 

εφαρµόζονται οι συντελεστές του Φ.Π.Α.  µειωµένοι κατά 30% σε σχέση µε τους 

συντελεστές που ισχύουν στην υπόλοιπη Ελλάδα. Οπότε οι συντελεστές που 

προκύπτουν είναι 13%, 6% και 3%. Με την προϋπόθεση ότι οι επιχειρήσεις που 

πωλούν τα αγαθά είναι εγκατεστηµένες στις προαναφερόµενες περιοχές. Επίσης οι 

πωλήσεις των αγαθών πρέπει να γίνονται στις προαναφερόµενες περιοχές. 

6.2. Ο προσδιορισµός των αγορών και των τεκµαρτών πωλήσεων ανά 

συντελεστή του φόρου προστιθεµένης αξίας 

Στα πρώτης κατηγορίας βιβλία οι συνολικές αγορές των υλικών αγαθών, που 

προορίζονται για την άσκηση της οικονοµικής δραστηριότητας, εµπορίας ή παραγωγής 

προκύπτει από τις εγγραφές στα βιβλία. 

Οι συνολικές αγορές των υλικών αγαθών στην οικονοµική δραστηριότητα της 

εµπορίας περιλαµβάνουν τα εξής στοιχεία: Τις αγορές των εµπορευµάτων και τα ειδικά 

έξοδα τα οποία πραγµατοποιούνται αποκλειστικά γι’ αυτές τις αγορές. Τέτοια έξοδα 

είναι. Τα έξοδα φορτώσεως, µεταφοράς, εκφορτώσεως, ασφαλίστρων, προµηθειών των 

παραγγελιοδόχων, τελών χαρτοσήµου. Από τις συνολικές αγορές των εµπορευµάτων 

αφαιρούµε τις επιστροφές και τις εκπτώσεις εµπορευµάτων. 

Οι συνολικές αγορές των υλικών αγαθών στην οικονοµική δραστηριότητα της 

παραγωγής περιλαµβάνουν τα εξής στοιχεία. Τις αγορές των πρώτων υλών. Με την 

επεξεργασία των οποίων παράγονται τα προϊόντα. Πρώτες ύλες όπως, τα µέταλλα, το 

πλαστικό, η ξυλεία. Τις αγορές των βοηθητικών υλών. Είναι ύλες που 

χρησιµοποιούνται για την ολοκλήρωση της παραγωγής του προϊόντος. Όπως βίδες, 

χρώµατα, ηλεκτρόδια, καρφιά. Τις αγορές των υλικών συσκευασίας. Είναι υλικά στα 

οποία συσκευάζονται τα προϊόντα, ενσωµατώνονται στα προϊόντα. Όπως τα µεταλλικά 

κουτιά στα οποία συσκευάζεται το κρέας. Στις αγορές των πρώτων υλών των 

βοηθητικών υλών και των υλικών συσκευασίας, ενσωµατώνονται και τα ειδικά έξοδα. 
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Αυτά που χρησιµοποιούνται αποκλειστικά για τις παραπάνω αγορές. Όπως έξοδα 

φορτώσεως, µεταφοράς, εκφορτώσεως, ασφαλίστρων, προµηθειών, τελών χαρτοσήµου. 

Από τις συνολικές αγορές των πρώτων υλών, βοηθητικών υλών, υλικών συσκευασίας 

αφαιρούµε τις επιστροφές και τις εκπτώσεις που αφορούν αυτά. 

Οι συνολικές αγορές των αγροτικών προϊόντων οι οποίες περιλαµβάνουν τις αγορές 

των αγροτικών προϊόντων και τα ειδικά έξοδα που γίνονται γι’ αυτές τις αγορές. Όπως 

είναι τα µεταφορικά. Από τις συνολικές αγορές των αγροτικών προϊόντων αφαιρούµε 

τις επιστροφές αγροτικών προϊόντων. 

Στα πρώτης κατηγορίας βιβλία ο προσδιορισµός των συνολικών πωλήσεων ανά 

συντελεστή του φόρου προστιθέµενης αξίας γίνεται µε τεκµαρτό τρόπο. Θεωρείται ότι 

όσες αγορές έγιναν µέσα στην διάρκεια µιας οικονοµικής χρήσης αυτές όλες 

πωλήθηκαν µέσα στην χρήση. Οπότε προκύπτουν οι τεκµαρτές πωλήσεις. 

Οι τεκµαρτές πωλήσεις προσδιορίζονται ως εξής: Τις συνολικές αγορές των υλικών 

αγαθών τις πολλαπλασιάζουµε µε το µικτό κέρδος. Το γινόµενο που προκύπτει 

αποτελεί τις τεκµαρτές πωλήσεις ή ακαθάριστα έσοδα. ∆ύο είναι οι τρόποι 

υπολογισµού του συντελεστή µικτού κέρδους. Ο ένας τρόπος αφορά τον συντελεστή 

µικτού κέρδους των οµοειδών επιχειρήσεων. Όπως αυτός προκύπτει από την εφαρµογή 

των µοναδικών συντελεστών καθαρών κερδών επί αγορών και των µοναδικών 

συντελεστών επί πωλήσεων. Και ο άλλος τρόπος αφορά τον συντελεστή µικτού 

κέρδους επί αγορών. Όπως αυτός προκύπτει από τα δεδοµένα της επιχείρησης. Από τα 

στοιχεία της επιχείρησης. Εφόσον η επιχείρηση κάνει εκτός από τις λιανικές και 

χονδρικές πωλήσεις. Υπολογίζεται η µέση τιµή αγοράς και η µέση τιµή πώλησης. 

Συγκρίνουµε τους συντελεστές µικτού κέρδους που προκύπτουν από τους δύο 

τρόπους υπολογισµού. Αναγκαστικά υπολογίζουµε τον µεγαλύτερο συντελεστή µικτού 

κέρδους, στις συνολικές αγορές και προκύπτουν οι τεκµαρτές πωλήσεις. 

6.3. Η περιοδική δήλωση του φόρου προστιθέµενης αξίας, συµψηφισµός των 

εισροών και εκροών 

Στα πρώτης κατηγορίας βιβλία η περιοδική δήλωση του φόρου προστιθεµένης αξίας 

πραγµατοποιείται στο τέλος κάθε τριµήνου. Στην περιοδική δήλωση του Φ.Π.Α. 

συµµετέχουν δύο µεγέθη. Οι εισροές της επιχείρησης οι οποίες ευρίσκονται από τις 

εγγραφές που έχουν γίνει στα βιβλία πρώτης κατηγορίας. Και οι εκροές της επιχείρησης 

οι οποίες ευρίσκονται µε τεκµαρτό τρόπο. 

Οι εισροές περιλαµβάνουν τα εξής στοιχεία. Τις αγορές εµπορευµάτων 

προσαυξηµένες µε τα ειδικά έξοδα αγορών εµπορευµάτων. Μείον τις επιστροφές και 
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εκπτώσεις εµπορευµάτων. Τις αγορές πρώτων και βοηθητικών υλών. Προσαυξηµένες 

µε τα ειδικά έξοδα αγορών πρώτων και βοηθητικών υλών. Μείον τις επιστροφές και 

εκπτώσεις εµπορευµάτων. Τις αγορές ειδών συσκευασίας. Προσαυξηµένες µε τα ειδικά 

έξοδα αγορών, ειδών συσκευασίας. Μείον τις επιστροφές και εκπτώσεις ειδών 

συσκευασίας. Τις αγορές αγροτικών προϊόντων προσαυξηµένες µε τα ειδικά έξοδα 

αγορών αγροτικών προϊόντων. Μείον τις επιστροφές αγροτικών προϊόντων. Τις 

λειτουργικές δαπάνες ή γενικά έξοδα. Είναι έξοδα που δεν αφορούν άµεσα την εµπορία 

ή την παραγωγή. Έξοδα τα οποία πραγµατοποιούνται για τις υπόλοιπες λειτουργίες της 

επιχείρησης. Λειτουργίες όπως η διοικητική λειτουργία ή η λειτουργία της διάθεσης. 

Τις αγορές των παγίων περιουσιακών στοιχείων. Προσαυξηµένες µε τα ειδικά έξοδα 

αγορών των παγίων περιουσιακών στοιχείων. Μείον τις επιστροφές και τις εκπτώσεις 

των παγίων. 

Οι εκροές αφορούν τα ακαθάριστα έσοδα που προκύπτουν µε τεκµαρτό τρόπο. 

Πολλαπλασιάζουµε τις αγορές που αφορούν την άσκηση της οικονοµικής 

δραστηριότητας εµπορίας ή παραγωγής µε τον συντελεστή µικτού κέρδους. Και 

προκύπτουν οι τεκµαρτές πωλήσεις. 

Συνεπώς αθροίζουµε τα χρηµατικά ποσά των εισροών. Αθροίζουµε τα χρηµατικά 

ποσά των εκροών. Όταν το άθροισµα των εκροών είναι µεγαλύτερο από το άθροισµα 

των εισροών προκύπτει διαφορά ανάµεσα στα αθροίσµατα των εκροών και των 

εισροών που αποτελεί χρεωστικό υπόλοιπο. Όταν το άθροισµα των εισροών είναι 

µεγαλύτερο από το άθροισµα των εκροών προκύπτει διαφορά ανάµεσα στα αθροίσµατα 

των εισροών και των εκροών που αποτελεί πιστωτικό υπόλοιπο. Και όταν το άθροισµα 

των εισροών είναι ίσο µε το άθροισµα των εκροών τότε δεν προκύπτει διαφορά. Οπότε 

το υπόλοιπο είναι µηδέν. 

Όταν το υπόλοιπο είναι χρεωστικό σηµαίνει ότι η επιχείρηση έχει πληρώσει 

µικρότερα ποσά του Φ.Π.Α. στους προµηθευτές της. Οι οποίοι πρέπει να τα αποδώσουν 

στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. Από τα ποσά του Φ.Π.Α. που η επιχείρηση έχει εισπράξει από 

τους πελάτες της. Οπότε πρέπει το ποσό του φόρου προστιθέµενης αξίας να πληρωθεί 

στην αρµόδια ∆ηµόσια οικονοµική υπηρεσία εντός είκοσι ηµερών από την λήξη του 

τριµήνου. 

Όταν το υπόλοιπο είναι πιστωτικό αυτό δείχνει ότι η επιχείρηση έχει πληρώσει 

µεγαλύτερα ποσά του Φ.Π.Α. στους προµηθευτές της. Από τα ποσά που η επιχείρηση 

έχει εισπράξει από τους πελάτες της. Οπότε έχουµε τις ακόλουθες ενέργειες. Το ποσό 

του φόρου προστιθεµένης αξίας ενσωµατώνεται µε εγγραφή που πραγµατοποιείται στο 
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βιβλίο αγορών στην επόµενη περίοδο του Φ.Π.Α. Οι περίοδοι του Φ.Π.Α. στο βιβλίο 

αγορών είναι τα τρίµηνα. Εκεί γίνονται ξανά υπολογισµοί που αφορούν το Φ.Π.Α. Εάν 

στην δήλωση του τελευταίου τριµήνου προκύψει  χρεωστικό υπόλοιπο τότε αυτό 

αποτελεί ποσό του Φ.Π.Α. που πρέπει να πληρώσει η επιχείρηση στη ∆.Ο.Υ. Εάν στην 

δήλωση του τελευταίου τριµήνου παρουσιαστεί πιστωτικό υπόλοιπο τότε αυτό αποτελεί 

ποσό του Φ.Π.Α. που πρέπει το ∆ηµόσιο να επιστρέψει στην επιχείρηση. ∆ιότι η 

επιχείρηση θα έχει πληρώσει περισσότερο Φ.Π.Α. στους προµηθευτές της οι οποίοι θα 

πρέπει να το πληρώσουν στην ∆.Ο.Υ. από το Φ.Π.Α. που θα έχει εισπράξει από τους 

πελάτες της. 

Κεφάλαιο 7: Η έννοια του φόρου εισοδήµατος φυσικών προσώπων 

στο βιβλίο αγορών 

7.1. Γενικά για τον φόρο εισοδήµατος φυσικών προσώπων 

Η φορολογία εισοδήµατος φυσικών προσώπων αφορά το εισόδηµα το οποίο 

περιλαµβάνει το άθροισµα των προσόδων όλων των πηγών. Το εισόδηµα ανάλογα µε 

την πηγή από την οποία προέρχεται διακρίνεται σε εισόδηµα από ακίνητα, από κινητές 

αξίες, από εµπορικές επιχειρήσεις, από γεωργικές επιχειρήσεις, από µισθωτές 

υπηρεσίες, από υπηρεσίες ελευθέρων επαγγελµάτων και κάθε άλλη πηγή. Το 

ακαθάριστο εισόδηµα είναι κάθε έσοδο που προέρχεται στον φορολογούµενο από τις 

πηγές του εισοδήµατος. Εάν από το ακαθάριστο εισόδηµα αφαιρέσουµε τις δαπάνες 

που συνέβαλαν στην δηµιουργία του εισοδήµατος έχουµε το καθαρό εισόδηµα. 

Επιβάλλεται ενιαίος φόρος στο σύνολο του ετήσιου καθαρού εισοδήµατος που 

αποκτήθηκε στην ελληνική επικράτεια από φυσικό πρόσωπο. 

7.2. Προσδιορισµός των ακαθαρίστων εσόδων 

Τα ακαθάριστα έσοδα µιας επιχείρησης που τηρεί το βιβλίο αγορών 

προσδιορίζονται ως εξής: οι αγορές των υλικών αγαθών που προορίζονται για την 

άσκηση της οικονοµικής δραστηριότητας εµπορίας ή παραγωγής το προσαυξάνουµε µε 

τα ειδικά έξοδα αγορών. Αφαιρούµε από τις αγορές τις τυχόν επιστροφές και 

εκπτώσεις. Και προκύπτουν οι συνολικές αγορές των υλικών αγαθών. Αυτές τις 

πολλαπλασιάζουµε µε το µικτό κέρδος και προκύπτουν τα ακαθάριστα έσοδα. Αγορές 

Χ µικτό κέρδος = ακαθάριστα έσοδα. 

Το µικτό κέρδος στο βιβλίο αγορών υπολογίζεται µε δύο τρόπους. Ο ένας τρόπος 

υπολογισµού του µικτού κέρδους αφορά τον συντελεστή του µικτού κέρδους των 

οµοειδών επιχειρήσεων όπως αυτός προκύπτει από την εφαρµογή των Μ.Σ.Κ.Κ. επί 
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αγορών και των Μ.Σ.Κ.Κ. επί πωλήσεων. Όπου Μ.Σ.Κ.Κ. επί αγορών οι µοναδικοί 

συντελεστές καθαρών κερδών επί αγορών και όπου Μ.Σ.Κ.Κ. επί πωλήσεων οι 

µοναδικοί συντελεστές καθαρών κερδών επί πωλήσεων. Και έτσι προκύπτει ο τύπος 

υπολογισµού. 

    Μ.Σ.Κ.Κ. επί αγορών
   = συντελεστής 

 Μ.Σ.Κ.Κ. επί πωλήσεων 

µικτού κέρδους των οµοειδών επιχειρήσεων. 

Εάν δεν έχουν καθιερωθεί για κάποιου είδους επιχείρηση συγκεκριµένοι 

συντελεστές, τότε εκλαµβάνουµε τους συντελεστές κάποιας παραπλήσιας επιχείρησης. 

Ο άλλος τρόπος υπολογισµού του µικτού κέρδους αφορά τον συντελεστή µικτού 

κέρδους επί αγορών. Όπως αυτός ο συντελεστής απορρέει από τα δεδοµένα του βιβλίου 

αγορών. Εφόσον υπάρχουν τέτοια δεδοµένα, τέτοια στοιχεία. Εάν η επιχείρηση, εκτός 

από λιανικές πωλήσεις κάνει και χονδρικές πωλήσεις. ∆ηλαδή παραστατικά στοιχεία 

χονδρικής πώλησης. ∆ιαπιστώνεται η µέση τιµή αγοράς του ενός είδους ή των πολλών 

ειδών. Η µέση τιµή αγοράς προσαυξηµένη µε τα ειδικά έξοδα αγορών. ∆ιαπιστώνεται 

και η µέση τιµή πώλησης του ενός είδους ή των πολλών ειδών. Η µέση τιµή αγοράς 

προσαυξηµένη µε τα ειδικά έξοδα αγορών και η µέση τιµή πώλησης ευρίσκονται ως 

εξής: Προσθέτουµε τις τιµές αγοράς ή τις τιµές πώλησης και τις διαιρούµε µε το πλήθος 

των τιµών αγοράς ή των τιµών πώλησης. Ο τύπος που αφορά αυτόν τον τρόπο 

υπολογισµού είναι: 

(µέση τιµή πώλησης-µέση τιµή αγοράς)
 = συντελεστής µικτού κέρδους επί αγορών 

              µέση τιµή αγοράς  

Γίνεται σύγκριση του συντελεστή µικτού κέρδους επί αγορών και του συντελεστή 

µικτού κέρδους των οµοειδών επιχειρήσεων. Και διαπιστώνεται ποιος είναι ο 

µεγαλύτερος. Υπολογίζουµε αυτόν τον µεγαλύτερο συντελεστή µικτού κέρδους στις 

αγορές υλικών αγαθών που προορίζονται για την άσκηση της οικονοµικής 

δραστηριότητας εµπορίας ή παραγωγής. Πιο συγκεκριµένα τον πολλαπλασιάζουµε µε 

αυτές. Και έτσι προκύπτει το ποσό του µικτού κέρδους. Το ποσό του µικτού κέρδους 

προστίθεται στις αγορές των υλικών αγαθών. Και έτσι προκύπτουν τα ακαθάριστα 

έσοδα. 
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7.3. Προσδιορισµός των καθαρών κερδών 

Σε επιχείρηση τήρησης του βιβλίου αγορών τα καθαρά κέρδη προσδιορίζονται όπως 

παρακάτω. Πολλαπλασιάζοντας τα ακαθάριστα έσοδα ή αλλιώς οι τεκµαρτές πωλήσεις 

µε τον µοναδικό συντελεστή καθαρών κερδών επί πωλήσεων. 

Ακαθάριστα έσοδα Χ µοναδικό συντελεστή καθαρών κερδών επί πωλήσεων = καθαρά 

κέρδη. 

Όσον αφορά τις αγορές. Όσες αγορές υλικών αγαθών πραγµατοποιούνται µέσα σε 

µια οικονοµική χρήση θεωρείται ότι πωλούνται όλες στην ίδια οικονοµική χρήση. 

Συνεπώς όσες επιχειρήσεις τηρούν βιβλίο αγορών δεν πρέπει να διενεργούν µεγάλες 

µαζικές παραγγελίες υλικών αγαθών. Στο καθαρό κέρδος που προκύπτει προστίθεται 

και το παρακάτω έσοδο. Οι τόκοι εκτός από τους τόκους που αφορούν 

συναλλαγµατικές και γραµµάτια. 

 

Επίλογος 

Η λογιστική, οι κανόνες και η µέθοδος που διέπουν την λογιστική ενσωµατώνονται 

σε ορισµένες νοµοθεσίες. Μια από αυτές τις νοµοθεσίες είναι ο κώδικας φορολογικών 

βιβλίων και στοιχείων. Η βασική µονάδα της οικονοµίας, η επιχείρηση, έχει υποχρέωση 

να τηρεί µια σειρά από βιβλία και στοιχεία για να αντλεί χρήσιµα στοιχεία γι’ αυτήν και 

για τους τρίτους. Η υποχρέωση αυτή προβλέπεται από διάφορες νοµοθεσίες. Μια από 

τις βασικότερες είναι ο κώδικας βιβλίων και στοιχείων. 

Οι διατάξεις περί βιβλίων και στοιχείων κωδικοποιήθηκαν σε ενιαίο κείµενο που 

αποτελεί τον κώδικα βιβλίων και στοιχείων. Η κωδικοποίηση αφορά την αρίθµηση µε 

σαφή και ευκολοµνηµόνευτο τρόπο των θεµάτων που αποτελούν το αντικείµενο του 

Κ.Β.Σ. Ο κώδικας βιβλίων και στοιχείων περιλαµβάνει 40 άρθρα. Το κάθε ένα από τα 

οποία διαχωρίζεται σε παραγράφους. Ο Κ.Β.Σ. διαρκώς τροποποιείται. Η εφαρµογή του 

Κ.Β.Σ. έχει σαν στόχο την διασφάλιση των προϋποθέσεων της εφαρµογής των 

φορολογιών µε βάση τα σωστά δεδοµένα και όχι πλασµατικά δεδοµένα. Επίσης η 

εφαρµογή του Κ.Β.Σ. συµβάλει στην λογιστική οργάνωση των επιχειρήσεων σε 

ορθολογική βάση. 
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Παράρτηµα 1 : Το υπόδειγµα του βιβλίου αγορών 

Μια ατοµική επιχείρηση εµπορίας ειδών παντοπωλείου η οποία έχει την επωνυµία 

Βασιλάκης Αντώνιος Παντοπωλείο, ιδρύθηκε στις 01/02/2007. ∆ραστηριοποιείται στην 

Ελληνική Επικράτεια στο χωριό Λαράνι του νοµού Ηρακλείου. Το οποίο δεν βρίσκεται 

σε τουριστική περιοχή. Είχε ακαθάριστα έσοδα τις δύο προηγούµενες οικονοµικές 

χρήσεις µέχρι 150.000 Ευρώ την κάθε µια. Αυτή η επιχείρηση πρέπει να τηρεί βιβλίο 

αγορών ή βιβλία πρώτης κατηγορίας του κώδικα βιβλίων και στοιχείων. Σε αυτή την 

επιχείρηση στο χρονικό διάστηµα από 01/10/2009 έως 31/12/20098 συνέβησαν τα 

ακόλουθα οικονοµικά γεγονότα και έγιναν οι παρακάτω ενέργειες στο βιβλίο αγορών. 

Οικονοµικό γεγονός: Η παραπάνω επιχείρηση στις 01/10/1009 αγοράζει από την 

επιχείρηση παραγωγής και διάθεσης ειδών διατροφής, βιοµηχανική τροφίµων 

Ηρακλείου Ανώνυµος Εταιρία τα εξής: µπισκότα 20 χαρτοκιβώτια προς 80 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο, πατατάκια 8 χαρτοκιβώτια προς 35 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, µηλόπιτες 8 

χαρτοκιβώτια προς 60 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 01/10/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). 

Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Βιοµηχανική Τροφίµων Ηρακλείου Ηµεροµηνία 01/10/2009 Αριθµ. 486 

Ανώνυµος Εταιρία 

Παραγωγή διάθεση ειδών διατροφή ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ-∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Κεφαλονιάς 153 Ηράκλειο (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27, Λαράνι 

Είδος µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

 µέτρησης     µονάδας 4,5% 9% 19% 

µπισκότα χαρτοκιβώτιο 20  80   1600 

πατατάκια χαρτοκιβώτιο  8  35     280 

µηλόπιτες χαρτοκιβώτιο  8  60     480 

      Σύνολο  2.360 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  212,40 

      Φ.Π.Α. 19% 



 27

      Σύνολα εµπορευµ. 2.360 Φ.Π.Α. 212,40 

      Πληρωτέο ποσό     2.572,40 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 04/10/2009 αγοράζει από την 

επιχείρηση εισαγωγών και εµπορίας ηλεκτρολογικών ειδών και συσσωρευτών, 

Ηλεκτροεισαγωγική Πατρών Ανώνυµος Εταιρία τα εξής: µπαταρίες LR10 4 

χαρτόκουτες προς 160 Ευρώ την χαρτόκουτα, µπαταρίες LR6, 8 χαρτόκουτες προς 120 

Ευρώ την χαρτόκουτα, µπαταρίες LR3 7 χαρτόκουτες προς 80 Ευρώ την χαρτόκουτα. 

Στις 06/10/1009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Ηλεκτροεισαγωγική Πατρών   Ηµεροµηνία 04/10/2009 Αριθµ. 74 

Ανώνυµος Εταιρία Εισαγωγές Εµπορία 

Ηλεκτρολογικών ειδών συσσωρευτών ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σιδηροκάστρου 142 Πάτρα  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

ΜπαταρίεςLR10 χαρτόκουτα 4  160    640 

ΜπαταρίεςLR6 χαρτόκουτα 8  120    960 

ΜπαταρίεςLR3 χαρτόκουτα 7    80    560 

      Σύνολο    2.160 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9% 

      Φ.Π.Α. 19%   410,40 

      Σύνολα εµπορ. 2.160 Φ.Π.Α. 410,40 

      Πληρωτέο ποσό   2.570,40 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 05/10/2009 αγοράζει από την 

ατοµική επιχείρηση εµπορίας υλικών συσκευασίας και υλικών άµεσης ανάλωσης 

Αποστολίδης Μιχάλης για να τοποθετεί τα εµπορεύµατα που πωλεί τα εξής: 

Σακούλες πλαστικές µικρές 5 κιλά προς 4 Ευρώ το κιλό, σακούλες πλαστικές 

µεγάλες 3 κιλά προς 7 Ευρώ το κιλό. Στις 05/10/2009 έρχονται τα υλικά άµεσης 

ανάλωσης µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε 

µετρητά. 
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Αποστολίδης Μιχάλης   Ηµεροµηνία 05/10/2009 Αριθµ. 89 

Εµπορία υλικών συσκευασίας 

υλικών άµεσης κατανάλωσης   ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

∆ιευθ.: Φθιώτιδας 146 Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

σακούλες πλαστ. 

µικρές   κιλό  5  4    20 

σακούλες πλαστ. 

µεγάλες  κιλό  3  7    21 

      Σύνολο    41 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9% 

      Φ.Π.Α. 19%   7,79 

      Σύνολα εµπορ. 41 Φ.Π.Α. 7,79 

      Πληρωτέο ποσό   48,79 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 06/10/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση τροφίµων Κοζάκης Σπυρίδων Σηφάκης Μάρκος Οµόρρυθµος 

Εταιρία τα εξής : Ζαµπόν α΄ µάρκας 11 χαρτοκιβώτια προς 93,60 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο, ζαµπόν β΄ µάρκας 14 χαρτοκιβώτια προς 90 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, 

κορν µπηφ α΄ µάρκας 7 χαρτοκιβώτια προς 104,40 ευρώ το χαρτοκιβώτιο, κορν µπηφ 

β΄ µάρκας 15 χαρτοκιβώτια προς 115,20 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 06/10/2009 

καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την 

πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Κοζάκης Σπυρίδων Σηφάκης Μάρκος Ηµεροµηνία 06/10/2009 Αριθµ. 183 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία Τροφίµων    ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Πηλίου 87 Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 
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∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Ζαµπόν 

α΄ µάρκας χαρτοκ. 11 93,60     1029,60 

Ζαµπόν 

β΄ µάρκας χαρτοκ. 14 90     1.260 

Κορν µπήφ 

α΄ µάρκας χαρτοκ. 7 104,40     730,80 

Κορν µπήφ 

β΄ µάρκας χαρτοκ. 15 115,20     1.728 

      Σύνολο    4.748,40 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%   427,35 

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ. 4.748,40 Φ.Π.Α. 427,35 

      Πληρωτέο ποσό   5.175,75 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 07/10/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση Ζαφειράκης Παύλος Σιδέρης Ανδρέας Οµόρρυθµος Εταιρία τα 

εξής : καφέδες α΄ τύπου 48 χαρτοκιβώτια προς 35 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, καφέδες β΄ 

τύπου 43 χαρτοκιβώτια προς 33 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο και κακό 12 χαρτοκιβώτια προς 

29 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 07/10/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή 

γίνεται µε µετρητά. 

Ζαφειράκης Παύλος Σιδέρης Ανδρέας Ηµεροµηνία 07/10/2009 Αριθµ. 197 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία Τροφίµων Ροφηµάτων  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σαλαµίνος 83 Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

καφέδες α΄ τύπου χαρτοκιβώτ. 48  35   1.680 
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καφ. β΄ τύπου χαρτοκιβώτ. 43  33   1.419 

κακάο   χαρτοκιβώτιο 12  29   348 

      Σύνολο   3.447 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  310,23 

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ. 3.447 Φ.Π.Α. 310,23 

      Πληρωτέο ποσό   3.757,23 

 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 10/10/2009 αγοράζει από την 

επιχείρηση κατασκευής επίπλων καταστηµάτων και γραφείων, Πετρίτση Βικτωρία και 

Σία Οµόρρυθµος Εταιρία το εξής : γραφείο το οποίο θα χρησιµοποιήσει στο κατάστηµά 

της. Αγοράζει το γραφείο προς 290 Ευρώ. Στις 11/10/2009 καταφθάνει το πάγιο 

περιουσιακό στοιχείο µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση 

αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Πετρίτση Βικτωρία & Σια   Ηµεροµηνία 10/10/2009 Αριθµ. 76 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Επιπλοποιία     ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Ευκλείδου 62 Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Γραφείο  τεµάχιο  1  290    290 

      Σύνολο    290 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9% 

      Φ.Π.Α. 19%   55,10 

      Σύνολα εµπορ. 290 Φ.Π.Α. 55,10 

      Πληρωτέο ποσό   345,10 

Οικονοµικό γεγονός : Στις 03/10/2009 ο ΟΤΕ εκδίδει τον λογαριασµό. Η παραπάνω 

επιχείρηση στις 06/10/2009 παραλαµβάνει τον ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ του Ο.Τ.Ε. ο οποίος 

περιλαµβάνει και την απόδειξη του Ο.Τ.Ε. Ο λογαριασµός αφορά το δίµηνο Αυγούστου 
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Σεπτεµβρίου 2009 λήξεως 14/10/2009. Τοποθετείται ο λογαριασµός στον φάκελο µε τα 

οφειλόµενα έξοδα της επιχείρησης. Στις 14/10/2009 η επιχείρηση εξοφλεί τον 

λογαριασµό του ΟΤΕ. Με την εξόφληση του λογαριασµού ο ΟΤΕ δίνει την απόδειξη µε 

την ένδειξη εξοφλείται. Τοποθετείται η απόδειξη του ΟΤΕ στο φάκελο µε τα 

εξοφληµένα έξοδα. Και γίνεται η εγγραφή στο βιβλίο αγορών. 

Ο.Τ.Ε.      Αριθµ. 105  03/10/2009 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

∆ιµήνου Αυγούστου Σεπτεµβρίου 

Λήξεως 14/10/2009 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο/Κατάστηµα 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

 

Αξία τηλεφώνου    47 

Φ.Π.Α. 19%     8,93 

    Σύνολο  55,93 

    Εξοφλείται  14/10/2009  

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 15/10/2009 αγοράζει από την 

βιοµηχανία οίνων και ποτών Ανώνυµος Εταιρία τα εξής: Κρασί κόκκινο 14 κιβώτια 

προς 118 Ευρώ το κιβώτιο, κρασί άσπρο 14 κιβώτια προς 98 Ευρώ το κιβώτιο και 

κρασί ροζέ 14 κιβώτια προς 93 Ευρώ το κιβώτιο. Στις 15/10/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Συνοδευόµενο µε δελτίο 

αποστολής. Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

 

Βιοµηχανία Οίνων Ποτών   Ηµεροµηνία 15/10/2009 Αριθµ. 828 

Ανώνυµος Εταιρία 

Παραγωγή κρασιών και ποτών  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

∆ιευθ.: Κισσάµου 112, Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 
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Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Κρασί κόκ. Κιβώτιο 14  118    1652 

Κρασί άσπρο Κιβώτιο 14    98    1372 

Κρασί ροζέ Κιβώτιο 14    93    1302 

      Σύνολο    4326 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9% 

      Φ.Π.Α. 19%   821,94 

      Σύνολα εµπορ. 4326  Φ.Π.Α. 821,94 

      Πληρωτέο ποσό   5147,94 

 

Βιοµηχανία Οίνων Ποτών   Ηµεροµηνία 15/10/2009 Αριθµ. 786 

Ανώνυµος Εταιρία 

Παραγωγή κρασιών και ποτών  ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Κισσάµου 112, Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

 

Είδος  µονάδα  ποσότητα  

  µέτρησης     

Κρασί κόκ. Κιβώτιο 14   

Κρασί άσπρο Κιβώτιο 14     

Κρασί ροζέ Κιβώτιο 14   

Στοιχεία που εκδόθηκαν   όνοµα οδηγού 

Τιµολόγιο  αριθµ. 828  Ξανθάκης ∆ηµοσθένης 

(για την πώληση αγαθών)       

 

Οικονοµικό γεγονός : Ο ιδιοκτήτης της παραπάνω επιχείρησης πηγαίνει ένα 

επαγγελµατικό ταξίδι για να δει µια έκθεση εµπορευσίµων προϊόντων. Η οποία µεταξύ 

άλλων αφορά και είδη παντοπωλείου. Ταξιδεύει ατµοπλοϊκώς στις 19/10/2009. 

Λαµβάνει το εισιτήριο της εταιρίας θαλασσίων µεταφορών και συγκοινωνιών, 

Ναυτιλιακή Αιγαίου Ανώνυµος Εταιρία. Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 
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Ναυτιλιακή Αιγαίου    Αριθµ. 262 

Ανώνυµος Εταιρία 

Ακτοπλοϊκές γραµµές 

 

Ηµεροµ.      Ονοµατεπών.     Ναύλος      Ναύλος     αξία ανά       ΦΠΑ   ΦΠΑ   Σύνολο 

δροµολ.        επιβάτη        επιβάτη       αυτοκ.      συντ. ΦΠΑ     9%          19% 

19/10/2009 Βασιλάκης 

Καµπίνα      Αντώνιος           47   47  4,23         51,23 

237 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 20/10/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση τροφίµων Κοζάκης Σπυρίδων – Σηφάκης Μάρκος Οµόρρυθµος 

εταιρία τα εξής : χοιρινό σε κονσέρβες 9 χαρτοκιβώτια προς 97,20 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο, βοδινό σε κονσέρβες 12 χαρτοκιβώτια προς 122,40 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο. Στις 20/10/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – 

∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Κοζάκης Σπυρίδων-Σηφάκης Μάρκος Ηµεροµηνία 20/10/2009 Αριθµ. 216 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία τροφίµων    ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ-∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Πηλίου 87, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Χοιρινό κονσέρβ. Χαρτοκιβ. 9  97,20   874,80 

Βοδινό κονσερβ.  Χαρτοκιβ. 12  122,40   1468,80 

      Σύνολο    2343,80 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%   210,92 

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ. 2343,60  Φ.Π.Α. 210,92 

      Πληρωτέο ποσό   2554,52 

Οικονοµικό γεγονός : Στις 5/10/2009 η ∆.Ε.Η. εκδίδει τον ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ. Η 

παραπάνω επιχείρηση στις 07/10/2009 παραλαµβάνει τον ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ της ∆.Ε.Η. ο 
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οποίος περιλαµβάνει και την απόδειξη της ∆.Ε.Η. Ο λογαριασµός αφορά το δίµηνο 

Αυγούστου Σεπτεµβρίου 2009. Λήξεως 22/10/2009. Τοποθετείται ο λογαριασµός στον 

φάκελο µε τα οφειλόµενα έξοδα της επιχείρησης. Στις 22/10/2009 η επιχείρηση εξοφλεί 

τον λογαριασµό της ∆.Ε.Η. Με την εξόφληση του λογαριασµού η ∆.Ε.Η. δίνει την 

απόδειξη µε την ένδειξη εξοφλείται. Τοποθετείται η απόδειξη της ∆.Ε.Η. στο φάκελο 

µε τα εξοφληµένα έξοδα και γίνεται η εγγραφή στο βιβλίο αγορών. 

∆.Ε.Η.      Νούµερο 786  05/10/2009 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ/ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ Αυγούστου Σεπτεµβρίου 

Λήξεως 22/10/2009 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο  

∆ιευθ. : Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Αξία ρεύµατος    148 

Φ.Π.Α. 19%    28,12 

∆ηµοτικοί φόροι τέλη   26 

Σύνολο     202,12 

   Εξοφλείται  22/10/2009  

Οικονοµικό γεγονός: Η παραπάνω επιχείρηση στις 22/10/2009 αγοράζει από την 

επιχείρηση παραγωγής και συσκευασίας αναψυκτικών και χυµών, βιοµηχανία 

αναψυκτικών και χυµών Ανώνυµος Εταιρία τα παρακάτω: πορτοκαλάδες 19 κιβώτια 

προς 39 Ευρώ το κιβώτιο, λεµονάδες 12 κιβώτια προς 36 Ευρώ το κιβώτιο, χυµούς 

ανάµικτους 8 κιβώτια προς 41 Ευρώ το κιβώτιο και χυµούς γκρέιπ φρουτ 3 κιβώτια 

προς 43 Ευρώ το κιβώτιο. Στις 23/10/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. Η επιχείρηση 

Βιοµηχανία Αναψυκτικών και Χυµών Ανώνυµος Εταιρία, στέλνει τα εµπορεύµατα µε 

την µεταφορική επιχείρηση Γκατζόγιας Αλέξανδρος Μεταφορές Εσωτερικού Εταιρία 

Περιορισµένης Ευθύνης. Ο προµηθευτής των εµπορευµάτων και η επιχείρηση 

παντοπωλείο συµφωνούν τα έξοδα της µεταφοράς να τα πληρώσει το παντοπωλείο. 

Βιοµηχανία Αναψυκτικών Χυµών   Ηµεροµ. 22/10/20098 Αριθµ. 187 

Ανώνυµος Εταιρία 

Παραγωγή συσκευασία αναψυκτικών χυµών  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

∆ιεύθυνση: Βικέλα 238 Αθήνα    (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 



 35

∆ιευθ.: Θουκιδίκου 27, Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Πορτοκαλάδες  κιβώτιο  19  39   741 

Λεµονάδες  κιβώτιο  12  36   432 

Χυµοί ανάµ. Χαρτοκιβώτ.  8  41   328 

Χυµοί γκρ. φρ. Χαρτοκιβώτ.  3  43   129 

      Σύνολο   1630 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  146,70 

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ. 1630  Φ.Π.Α. 146,70 

      Πληρωτέο ποσό   1776,70 

Γκατζόγιας Αλέξανδρος Μεταφορές Εσωτερικού 

Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Επαγγελµατικές µεταφορές 

∆ιευθ.: Εφέσσου 768 Αθήνα 

 

ΦΟΡΤΩΤΙΚΗ 

Στοιχεία φορτωτή   Στοιχεία παραλήπτη 

Βιοµηχανία αναψ. χυµών   Βασιλάκης Αντώνιος 

Ανώνυµος εταιρία   Παντοπωλείο 

Παραγωγή συσκευασία αναψ. χυµών ∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

∆ιευθ.: Βικέλα 238 Αθήνα 

Ηµερ. : 22/10/2009 Προορισµός: Ηράκλειο  Αριθµός φορτωτικής: 358 

Αριθµός  ποσότητα περιγραφή  βάρος  όνοµα 

Τιµολογίου 187         οδηγού 

   19  πορτοκαλάδες  33 kg  Πετρόπουλος 

   12  λεµονάδες  24 kg  Γεώργιος 

     8  χυµοί ανάµ.  19 kg 

     3  χυµοί γκρέιπ φρούτ 16 kg 

Έξοδα   

Κόµιστρα  65 

περισυλλογής  

Εργατικά 

Ασφάλιστρα 

Ναύλος 
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Φ.Π.Α. 19%  12,35 

Ναύλος αφίξεως 140 

Φ.Π.Α. 19%  26,60 

Γενικό σύνολο  243,95 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 23/10/2009 καλεί την εταιρία 

εµπορίας και επισκευών ηλεκτρικών συσκευών, Εµποροεπισκευαστική 

Ηλεκτρολογικών Συσκευών Ανώνυµος Εταιρία, για να επισκευάσουν ένα ψυγείο. Η 

επισκευή του ψυγείου αξίζει 62 Ευρώ και το κόστος των υλικών το οποίο αφορά 

ανταλλακτικά που τοποθέτησαν είναι 24 Ευρώ. Στις 23/10/2009 παραλαµβάνει το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την παροχή υπηρεσιών). Η πληρωµή 

γίνεται µε πίστωση. 

Εµποροεπισκευαστική Ηλεκτρολογικών  Ηµεροµηνία 23/10/2009  Αριθµ. 79 

Συσκευών Ανώνυµος Εταιρία  

Εµπορία service ηλ/κών συσκευών  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιεύθ.: Παγγαίου 38, Ηράκλειο   (για την παροχή υπηρεσιών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Κόστος υλικών τεµ.  3  8    24 

Επισκευή ψυγείου    62    62 

      Καθαρή αξία   86 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%   

      Φ.Π.Α. 19%   16,34 

      Πληρωτέο ποσό   102,34 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 23/10/2009 αγοράζει από τον 

µη υποκείµενο στην τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων αξίας αγρότη Περδικάκη 

Γρηγόριο τα εξής : φουντούκια και αµύγδαλα αποξηραµένα για να τα µεταπωλήσει. 

Φουντούκια αποξηραµένα 40 κιλά προς 4 Ευρώ το κιλό και αµύγδαλα αποξηραµένα 30 

κιλά προς 4 Ευρώ το κιλό. Στις 23/10/2009 καταφθάνουν τα αγοραζόµενα αγαθά. Τα 

µεταφέρει µε δικό του µεταφορικό µέσο ο αγρότης στην επιχείρηση που τηρεί το βιβλίο 

αγορών. Ο αγρότης Περδικάκης Γρηγόριος στις 23/10/2009 εκδίδει ∆ελτίο Αποστολής 
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– ∆ιακίνησης αγροτικών προϊόντων. Η επιχείρηση Βασιλάκης Αντώνιος Παντοπωλείο 

εκδίδει ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΓΟΡΑΣ (από αγρότη). 

Περδικάκης Γρηγόριος   Ηµεροµηνία 23/10/2009  Αριθµ. 31 

Αγρότης 

∆ιευθ.: Σελήνου 58, Τυµπάκι  ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗΣ 

     ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα   

  µέτρησης      

Φουντούκια  

αποξηραµένα  κιλό  40 

αµύγδαλα  

αποξηραµένα κιλό  30 

      Όνοµα οδηγού 

      Περδικάκης Γρηγόριος   

Βασιλάκης Αντώνιος    Ηµεροµ. 23/10/2009  Αριθµ. 8 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΓΟΡΑΣ 

     (από αγρότη) 

Περδικάκης Γρηγόριος     

Αγρότης 

∆ιευθ.: Σελήνου 58, Τυµπάκι   

      

Είδος  µονάδα  ποσότητα  τιµή  αξία 

  µέτρησης     µονάδας 

Φουντούκια  

αποξηραµένα  κιλό  40  4  160 

αµύγδαλα  

αποξηραµένα κιλό  30  4  120 

- εισφορά ΕΛΓΑ 

280Χ3%       - 8,40  

Ποσό για πληρωµή      271,60 
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Οικονοµικό γεγονός: Η παραπάνω επιχείρηση στις 24/10/2009 αγοράζει από την 

βιοτεχνία ειδών διατροφής, Ανδρουλάκης Παύλος και Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία τα 

εξής : σοκολάτες 8 χαρτοκιβώτια προς 34 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο και σοκοφρέτες 7 

χαρτοκιβώτια προς 26 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 24/10/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). 

Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Ανδρουλάκης Παύλος και Σια  Ηµερ. 24/10/2009  Αριθµ. 86 

Ετερόρρυθµος Εταιρία 

Βιοτεχνία ειδών διατροφής  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιεύθ.: Σκύδρας 36, Ρέθυµνο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Σοκολάτες  χαρτοκιβ. 8  34 

Σοκοφρέτες χαρτοκιβ. 7  26 

      Σύνολο 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%   

      Φ.Π.Α. 19%     

      Σύνολα εµπορευµ. 454 Φ.Π.Α. 40,86 

      Πληρωτέο ποσό  494,86 

Οικονοµικό γεγονός: Ο ιδιοκτήτης της παραπάνω επιχείρησης πήγε ένα 

επαγγελµατικό ταξίδι για να επισκεφθεί µια έκθεση. ∆ιαµένει σε ξενοδοχείο από της 

19/10/2009 έως της 26/10/2009/. Λαµβάνει από το ξενοδοχείο Φραγκούλης Νικόλαος 

Γρανίτσας Παύλος Οµόρρυθµος Εταιρία την ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 

Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. Επανέρχεται ατµοπλοϊκός στις 26/10/2009. Λαµβάνει 

το ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ της εταιρίας θαλασσίων µεταφορών και συγκοινωνιών, Ναυτιλιακή 

Αιγαίου Ανώνυµος Εταιρία. Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Φραγκούλης Νικόλαος Γρανίτσας Παύλος   Αριθµ. 31 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις 

∆ιευθ.: Μιαούλη 98, Αθήνα 
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ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: 282,31 

Έλαβα: Φραγκούλης Νικόλαος Γρανίτσας Παύλος Ο.Ε. Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις από τον 

Βασιλάκη Αντώνιο έµπορο παντοπώλη τα παραπάνω διακόσια ογδόντα δύο Ευρώ και τριάντα 

ένα λεπτά. 

Για : ∆ιαµονή σε ξενοδοχείο 

Ανάλυση 

διαµονή επτά ηµερών   259 

Φ.Π.Α. 9%      23,31 

Σύνολο     282,31 

Ηµεροµηνία 26/10/2009 

 

Ναυτιλιακή Αιγαίου    Αριθµ. 291 

Ανώνυµος Εταιρία 

Ακτοπλοϊκές γραµµές 

 

Ηµεροµ.      Ονοµατεπών.     Ναύλος      Ναύλος     αξία ανά       ΦΠΑ   ΦΠΑ   Σύνολο 

δροµολ.        επιβάτη        επιβάτη       αυτοκ.      συντ. ΦΠΑ     9%          19% 

26/10/2009 Βασιλάκης 

Καµπίνα      Αντώνιος           47   47  4,23         51,23 

392 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 30/10/2009 επιστρέφει στην 

εµπορική επιχείρηση ειδών διατροφής Ανδρουλάκης Παύλος & Σια Ετερόρρυθµος 

Εταιρία τα παρακάτω εµπορεύµατα ως ακατάλληλα. Σοκοφρέτες 7 χαρτοκιβώτια προς 

26 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 30/10/2009 η επιχείρηση Βασιλάκης Αντώνιος 

παντοπωλείο µε δικό της µεταφορικό µέσο διακινεί τα επιστρεφόµενα εµπορεύµατα 

στην Ανδρουλάκης & Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία. Τα επιστρεφόµενα εµπορεύµατα 

συνοδεύονται από το ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την επιστροφή αγαθών) που έκδωσε 

η επιχείρηση Βασιλάκης Αντώνιος παντοπωλείο. Στις 30/10/2009 η επιχείρηση 

Ανδρουλάκης και Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία εκδίδει ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  (για 

την επιστροφή αγαθών). 

Βασιλάκης Αντώνιος    Ηµεροµ. 30/10/2009  Αριθµ. 7 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι  ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

     (για την επιστροφή αγαθών) 

Ανδρουλάκης Παύλος & Σια 

Ετερόρρυθµος Εταιρία 
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Εµπορία Ειδών ∆ιατροφής 

∆ιευθ.: Σκύδρας 36 Ρέθυµνο 

Είδος   Μονάδα  Ποσότητα 

   Μέτρησης 

Σοκοφρέτες  Χαρτοκιβώτιο  7 

Τιµολόγιο    Αριθµ. 86   Όνοµα οδηγού 

(για την πώληση αγαθών)     Λάµψας Νικόλαος 

 

Ανδρουλάκης Παύλος & Σια  Ηµεροµ. 30/10/2009  Αριθµ. 6 

Ετερόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία Ειδών ∆ιατροφής  ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

∆ιευθ.: Σκύδρας 36 Ρέθυµνο  (για την επιστροφή αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Σοκοφρέτες Χαρτοκιβώτιο 7  26   182 

      Σύνολο 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  16,38 

      Φ.Π.Α. 19%     

      Σύνολα εµπορευµ. 182 Φ.Π.Α. 16,38 

      Ποσό για πίστωση 198,38 

Οικονοµικό γεγονός : Στις 31/10/2009 συντάσσεται η µισθοδοσία της παραπάνω 

επιχείρησης. Η µισθοδοσία αφορά την απασχόληση δυο εργαζοµένων και τους 

πληρώνεται ο καθαρός µισθός που δικαιούνται. Για τον πρώτο εργαζόµενο Τερζάκη 

Αλίκη ο ακαθάριστος µισθός είναι 1.400 Ευρώ. Περιλαµβάνει κρατήσεις για το 

ασφαλιστικό ταµείο Ι.Κ.Α. 16% και κρατήσεις για φόρο µισθωτών υπηρεσιών 4%. 

Εισφορά που πληρώνει ο εργοδότης στο ΙΚΑ 28,06%. Υπολογίζεται επιπλέον του 

ακαθαρίστου µισθού. Για τον δεύτερο εργαζόµενο Λάµψα Νικόλαο ο ακαθάριστος 

µισθός είναι 1.200 Ευρώ. Περιλαµβάνει κρατήσεις για το ασφαλιστικό ταµείο Ι.Κ.Α. 

16% και κρατήσεις για φόρο µισθωτών υπηρεσιών 2%. Η εισφορά που πληρώνει ο 

εργοδότης στο Ι.Κ.Α. είναι 28,06%. Υπολογίζεται επιπλέον του ακαθαρίστου µισθού. 

Αριθµ. 10  ΜΙΣΘΟ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ µηνός Οκτωβρίου 
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    Κρατήσεις Εργαζ.    Εργοδοτικές Εισφ. 

Όνοµα  ακαθάριστες Ι.Κ.Α. Φ.Μ.Υ. Προκαταβολές Καθαρό πληρωτέο          Ι.Κ.Α. 

Επώνυµο αποδοχές 16%    ποσό            28,06% 

Τερζάκη Αλίκη 1.400  224 56   1.120          392,84 

Λάµψας Νικόλ. 1.200  192 24     984          336,72 

Σύνολο  2.600  416 80   2.104          729,56 

Οικονοµικό γεγονός: Η παραπάνω επιχείρηση στις 31/10/2009 αγοράζει από τον 

Αγροτικό Συνεταιρισµό Τυλίσσου πατάτες 47 σάκους προς 70 Ευρώ τον σάκο. Ρεβίθια 

16 σάκους προς 80 Ευρώ τον σάκο. Φασόλια 20 σάκους προς 90 ευρώ τον σάκο. Στις 

31/10/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών) 

συνοδευόµενο µε δελτίο αποστολής. Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Αγροτικός Συνεταιρισµός Τυλίσσου  Ηµεροµηνία 31/10/2009  Αριθµ. 282 

Περιορισµένης Ευθύνης 

Παραγωγικός Συν/σµός οσπρίων γεωµήλων ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

∆ιεύθ.: ∆ηµητσάνας 32 Τύλισσος  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Πατάτες σάκος  47  70   3.290 

Ρεβίθια  σάκος  16  80   1.280 

Φασόλια σάκος  20  90   1.800 

      Σύνολο   6.370 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  573,30  

      Φ.Π.Α. 19%     

      Σύνολα εµπορευµ. 6.370  Φ.Π.Α. 573,30 

      Πληρωτέο ποσό  6.943,30 

 

Αγροτικός Συνεταιρισµός Τυλίσσου  Ηµεροµηνία 31/10/2009  Αριθµ. 212 

Περιορισµένης Ευθύνης 

Παραγωγικός Συν/σµός οσπρίων γεωµήλων ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιεύθ.: ∆ηµητσάνας 32 Τύλισσος  (για την πώληση αγαθών) 
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Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα   

  µέτρησης      

Πατάτες σάκος  47 

Ρεβίθια  σάκος  16 

Φασόλια σάκος  20 

Στοιχεία που εκδόθηκαν   Όνοµα οδηγού 

Τιµολόγιο αριθµ. 282   Σαπουντζάκης Αναστάσιος 

     (Για την πώληση αγαθών) 
      

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 02/11/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση Μαζαράκη Κατερίνα – Κουρτίδου ∆ανάη Οµόρρυθµος Εταιρία τα 

εξής: µπισκότα 8 χαρτοκιβώτια προς 80 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, κρουασάν 12 

χαρτοκιβώτια προς 65 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, πατατάκια 8 χαρτοκιβώτια προς 45 Ευρώ 

το χαρτοκιβώτιο. Στις 02/11/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – 

∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Μαζαράκη Κατερίνα-Κουρτίδου ∆ανάη  Ηµεροµ. 02/11/2009  Αριθµ. 447 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία ειδών διατροφής   ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ-∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σκιάθου 37, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 
 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Μπισκότα  χαρτοκιβ.   8  89   640 

Κρουασάν  χαρτοκιβ. 12  65   780 

Πατατάκια χαρτοκιβ.   8  45   360 

      Σύνολο   1.780 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  160,20  

      Φ.Π.Α. 19%     

      Σύνολα εµπορευµ. 1.780  Φ.Π.Α. 160,20 

      Πληρωτέο ποσό  1.940,20 
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Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 03/11/2009 αγοράζει από τα 

Αποστακτήρια Ηρακλείου Ανώνυµος Εταιρία, παραγωγής αποσταγµένων ποτών και 

κρασιών τα εξής: κονιάκ 7 κιβώτια προς 158 Ευρώ το κιβώτιο, ρακί 8 κιβώτια προς 147 

Ευρώ το κιβώτιο, µπράντι 5 κιβώτια προς 179 Ευρώ το κιβώτιο. Στις 03/11/2009 

καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την 

πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Αποστακτήρια Ηρακλείου  Ηµεροµ. 03/11/2009  Αριθµ. 346 

Ανώνυµος Εταιρία 

Παραγωγή αποσταγµ. ποτών&κρασιών ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ-∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Πέλλας 38 Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Κονιάκ   κιβώτιο  7  158    1.106 

Ρακί  κιβώτιο  8  147    1.176 

Μπράντυ κιβώτιο  5  179      895 

      Σύνολο    3.177 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%     

      Σύνολα εµπορευµ. 3.177  Φ.Π.Α. 603,63 

      Πληρωτέο ποσό  3.780,63 

Οικονοµικό γεγονός: Η παραπάνω επιχείρηση στις 04/11/2009 αγοράζει από την 

ατοµική επιχείρηση γενικού εµπορίου, Κυριακάκη Μαρία, τα παρακάτω είδη ατοµικής 

καθαριότητας: ξυραφάκια 16 χαρτόκουτες προς 50 Ευρώ την χαρτόκουτα, αφρό 

ξυρίσµατος 14 χαρτοκιβώτια προς 12 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, θαλάσσιους σπόγγους 80 

τεµάχια προς 2 Ευρώ το τεµάχιο. Καταφθάνει το εµπόρευµα στις 04/11/2009 µε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή 

γίνεται µε µετρητά. 

Κυριακάκη Μαρία  Ηµεροµην. 04/11/2009  Αριθµ. 77 

Γενικό Εµπόριο 

∆ιευθ.: Λίνδου 33 Ρέθυµνο ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

    (για την πώληση αγαθών) 
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Βασιλάκης Αντώνιος  

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Ξυραφάκια χαρτόκουτ. 16  50    800 

Αφρός  

ξυρίσµατος χαρτοκιβώτ. 14  12    168 

Θαλάσσιοι  

σπόγγοι  τεµάχιο  80  2   160 

      Σύνολο   160 968 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  14,40  

      Φ.Π.Α. 19%   183,92 

      Σύνολα εµπορευµ. 1.128  Φ.Π.Α. 198,32 

      Πληρωτέο ποσό  1.326,32 

 

Οικονοµικό γεγονός : Στις 04/11/2009 η παραπάνω επιχείρηση στέλνει την 

υπάλληλο Τερζάκη Αλίκη στα Χανιά, προκειµένου να διεκπεραιώσει µια υπόθεση της 

επιχείρησης. Της δίνει ένα χρηµατικό ποσό ύψους 210 Ευρώ για τριήµερη παραµονή. 

Ως έξοδα κίνησης και παραµονής εκτός έδρας. Η υπάλληλος επιστρέφοντας 

προσκοµίζει δικαιολογητικά. 

Απόδειξη παροχής υπηρεσιών ξενοδοχείου 93 Ευρώ. Απόδειξη λιανικής πώλησης 

εστιατορίων 46 Ευρώ. Απόδειξη λιανικής πώλησης καφετεριών 39 Ευρώ. Καθώς και τα 

εισιτήρια λεωφορείων ύψους 32 Ευρώ. Έχει πάρει 210 Ευρώ ως έξοδα κίνησης και 

παραµονής εκτός έδρας, τα προσκοµισθέντα δικαιολογητικά καλύπτουν τα 210. Η 

επιχείρηση εκδίδει απόδειξη δαπανών. ∆ιότι η υπάλληλος δεν υποχρεούται να τηρεί 

φορολογικά βιβλία και να εκδίδει παραστατικά στοιχεία. 

Βασιλάκης Αντώνιος   Νούµερο 2 

Παντοπωλείο    Ηµεροµηνία 04/11/2009 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27, Λαράνι 

ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ∆ΑΠΑΝΩΝ 

Ευρώ : 210 

Τερζάκη Αλίκη 

∆ιευθ.: Πρεσπών 23 Λαράνι 

Επάγγελµα : Υπάλληλος 
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Αιτιολογία : Καταβολή διακοσίων δέκα Ευρώ για οδοιπορικά και παραµονή εκτός έδρας 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 06/11/2009 αγοράζει από την 

Βιοτεχνία Αναψυκτικών Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης τα εξής: πορτοκαλάδες 17 

κιβώτια προς 37 Ευρώ το κιβώτιο, λεµονάδες 10 κιβώτια προς 35 Ευρώ το κιβώτιο και 

βυσσινάδες 7 κιβώτια προς 39 Ευρώ το κιβώτιο. Στις 08/11/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). 

Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Βιοτεχνία αναψυκτικών   Ηµεροµην. 06/11/2009   Αριθµ. 358 

Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Παραγωγή αναψυκτικών  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σιθωνίας 18, Ιεράπετρα  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Πορτοκαλάδες κιβώτιο  17  37   629 

Λεµονάδες κιβώτιο  10  35   350 

Βυσσινάδες κιβώτιο    7  39   273 

      Σύνολο   1252 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  112,68 

      Φ.Π.Α. 19%     

     Σύνολα εµπορευµ. 1252  Φ.Π.Α. 112,68 

      Πληρωτέο ποσό  1364,68 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 08/11/2009 αγοράζει από την 

επιχείρηση κατασκευής τεντών παντός τύπου, Σαββίδης Ιάκωβος & Σια Οµόρρυθµος 

Εταιρία το εξής : τέντες επιφανείας 8 τµ προς 27 Ευρώ το τµ. Για να προφυλάξει τα 

εµπορεύµατα από τις καιρικές συνθήκες. Στις 08/11/2009 καταφθάνει το πάγιο 

περιουσιακό στοιχείο. Με το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση 

αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Σαββίδης Ιάκωβος & Σια  Ηµεροµην. 08/11/2009   Αριθµ. 76 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Κατασκευή τεντών παντός τύπου ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Νέστου 32 Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 
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Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Τέντες  CM2  8  27    216 

      Σύνολο    216 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   41,04 

       Σύνολα εµπορευµ. 216  Φ.Π.Α.  41,04 

      Πληρωτέο ποσό  257,04 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 10/11/2009 λαµβάνει έκπτωση 

από την επιχείρηση παραγωγής αναψυκτικών, βιοτεχνία αναψυκτικών εταιρία 

περιορισµένης ευθύνης στα παρακάτω εµπορεύµατα. Πορτοκαλάδες 17 κιβώτια προς 

37 Ευρώ το κιβώτιο, λεµονάδες 10 κιβώτια προς 35 Ευρώ το κιβώτιο και βυσσινάδες 7 

κιβώτια προς 39 Ευρώ το κιβώτιο. Η έκπτωση υπολογίζεται στο ποσοστό του 2% επί 

της αξίας τους. Στις 10/11/2009 η Βιοτεχνία Αναψυκτικών Εταιρία Περιορισµένης 

Ευθύνης εκδίδει το ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την παροχή έκπτωσης). 

Βιοτεχνία Αναψυκτικών    Ηµεροµηνία 10/11/2009  Αριθµ. 17 

Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Παραγωγή αναψυκτικών   ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

∆ιευθ.: Σιθωνίας 18 Ιεράπετρα  (για την παροχή έκπτωσης) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Αιτιολογία      Ποσό 

Έκπτωση πορτοκαλάδων λεµονάδων  

βυσσινάδων κατά 2% της αξίας τους επί 

του τιµολογίου αριθµός 358 

ηµεροµηνία 06/11/2009 

Καθαρή αξία  1252     25,04 

Φ.Π.Α. 9% 112,68       2,25 

Σύνολο για πίστωση     27,29 
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Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 15/11/2009 προµηθεύεται από 

την εµπορική επιχείρηση Αφοί Κυδωνάκη Οµόρρυθµος Εταιρία τα παρακάτω είδη: 

µπακαλιάρους παστούς 12 χαρτοκιβώτια προς 168 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, ρέγκες 

παστές 16 ξύλινα κιβώτια προς 76,80 Ευρώ το ξύλινο κιβώτιο, σαρδέλες παστές 19 

χαρτοκιβώτια προς 72 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 15/11/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). 

Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Αφοι Κυδωνάκη    Ηµεροµηνία 15/11/2009  Αριθµ. 58 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία κατεψυγµένων παστών θαλασσινών ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σίφνου 117 Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Μπακαλιάροι 

παστοί   χαρτοκιβ. 12  168   2016 

Ρέγγες  

παστές   ξύλινο κιβώτ. 16  76,80   1228,80 

σαρδέλες 

παστές  χαρτοκιβώτιο 19  72   1368 

      Σύνολο   4612,80 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%    

       Σύνολα εµπορευµ. 4612,80  Φ.Π.Α.  415,15 

      Πληρωτέο ποσό  5027,95 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 18/11/2009 λαµβάνει 

υπηρεσίες από τον ηλεκτρολόγο Μουδατσάκη Κώστα. Για την εξυπηρέτηση που της 

παρείχε στις ηλεκτρολογικές της εγκαταστάσεις. Στις 18/11/2009 παρέλαβε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την παροχή υπηρεσιών). Η πληρωµή 

γίνεται µε µετρητά. 
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Μουδατσάκης Κώστας    Ηµεροµηνία 18/11/2009  Αριθµ. 44 

Ηλεκτρολογικά έργα 

∆ιευθ.: Ίδης 58, Ηράκλειο   ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

      (για την παροχή υπηρεσιών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Υλικά  

ηλεκτρολογικού 

πίνακα και εγκ/σεων  τεµ. 2  15    30 

Αµοιβή      77    77 

      Συνολική αµοιβή  107 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   20,33 

      Πληρωτέο ποσό   127,33 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 20/11/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση Προµηθευτική Τροφίµων Ηρακλείου Ανώνυµος Εταιρία τα 

παρακάτω είδη: βοδινό µπιφτέκια 16 χαρτοκιβώτια προς 115 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, 

χοιρινό µπιφτέκια 8 χαρτοκιβώτια προς 109 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, κοτόπουλο 

µπιφτέκια 8 χαρτοκιβώτια προς 105 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, κοτόπουλο φιλέτο 8 

χαρτοκιβώτια προς 110 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, ζάχαρη συσκευασµένη 20 

χαρτοκιβώτια προς 103 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, ρύζι συσκευασµένο 8 χαρτοκιβώτια 

προς 95 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 20/11/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ. Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Προµηθευτική Τροφίµων Ηρακλείου  Ηµερ. 20/11/2009  Αριθµ. 442 

Ανώνυµος Εταιρία 

Εµπορία Τροφίµων    ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Ταϋγέτου 49, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 



 49

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

βοδινό 

µπιφτέκια  χαρτοκιβ. 16  115   1840 

χοιρινό  

µπιφτέκια χαρτοκιβ. 8  109     872 

κοτόπουλο 

µπιφτέκια χαρτοκιβ. 8  105     840 

κοτόπουλο 

φιλέτο  χαρτοκιβ. 8  110     880 

ζάχαρη  

συσκευασµένη χαρτοκιβ. 20  103   2060 

ρύζι  

συσκευασµένο χαρτοκιβ. 8  95     760 

      Σύνολο   7252 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%   652,68 

      Φ.Π.Α. 19%    

       Σύνολα εµπορευµ. 7252  Φ.Π.Α.  652,68 

      Πληρωτέο ποσό  7904,68 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 22/11/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση επίπλων εξοπλισµού καταστηµάτων Κοτζιάς Μαρίνος – 

Ματθαιάκης Μιχάλης & Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία τα εξής: Ξύλινα ράφια για να 

τοποθετεί τα εµπορευόµενα της είδη. Αγοράζει 1 ξύλινο ράφι προς 278 Ευρώ. Στις 

22/11/2009 καταφθάνει το πάγιο περιουσιακό στοιχείο µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την 

πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. Η επιχείρηση Κοτζιάς Μαρίνος – 

Ματθαιάκης Μιχάλης και Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία στέλνει τα ξύλινα ράφια µε την 

µεταφορική επιχείρηση Γιαχνάκης Παύλος Κρητική Μεταφορική Εταιρία 

Περιορισµένης Ευθύνης. Ο προµηθευτής του παγίου περιουσιακού στοιχείου και η 

επιχείρηση παντοπωλείου συµφωνούν τα έξοδα της µεταφοράς να τα πληρώσει η 

επιχείρηση παντοπωλείο. 

Κοτζιάς Μαρίνος Ματθαιάκης Μιχάλης  Ηµεροµηνία 22/11/2009  Αριθµ. 63 

& Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία επίπλων εξοπλισµού καταστηµ. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

∆ιευθ.: Ζαϊµη 38, Χανιά    (για την πώληση αγαθών) 
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Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Ξύλινα ράφια τεµάχιο  1  278    278 

      Σύνολο     

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   52,82 

       Σύνολα εµπορευµ. 278  Φ.Π.Α.  52,82 

      Πληρωτέο ποσό  330,82 

Γιαχνάκης Παύλος Κρητική Μεταφορική 

Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Επαγγελµατικές οικιακές µεταφορές 

∆ιευθ.: Μεσολογγίου 138 Χανιά 

 

ΦΟΡΤΩΤΙΚΗ 

Στοιχεία φορτωτή    Στοιχεία παραλήπτη 

Κοτζιάς Μαρίνος Ματθαιάκης Μιχάλης  Βασιλάκης Αντώνιος 

& Σια Ετερόρρυθµος Εταιρία   Παντοπωλείο 

Εµπορία επίπλων εξοπλισµού καταστηµ. ∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27, Λαράνι 

∆ιευθ.: Ζαίµη 38, Χανιά 

Ηµεροµηνία 22/11/2009  Προορισµός Ηράκλειο Αριθµός φορτωτικής 154 

αριθµός  ποσότητα περιγραφή  βάρος  όνοµα 

τιµολογίου        οδηγού 

63  1  ξύλινα ράφια  250 kg  Κασµιρλής Ζαχαρίας 

       Έξοδα 

       κόµιστρα   60 

       περισυλλογής 

       εργατικά 

       ασφάλιστρα 

       ναύλος 

       Φ.Π.Α. 19%  11,40 

       Ναύλος αφίξεως 

       Φ.Π.Α. 19% 

       Γενικό Σύνολο  71,40 
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Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 23/11/2009 αγοράζει από την 

ατοµική επιχείρηση εµπορίας κρασιών Σγουρός Εµµανουήλ τα εξής: Ρετσίνα α΄ µάρκας 

4 κιβώτια προς 37 Ευρώ το κιβώτιο. Ρετσίνα β΄ µάρκας 4 κιβώτια προς 32 Ευρώ το 

κιβώτιο. Στις 23/11/2009 καταφθάνουν τα εµπορεύµατα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την 

πώληση αγαθών) συνοδευόµενο µε ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ. Η πληρωµή γίνεται µε 

µετρητά. 

Σγουρός Εµµανουήλ    Ηµεροµηνία 23/11/2009  Αριθµ. 112 

Εµπορία κρασιών 

∆ιευθ.: Παρνασσίδος 261 Θεσσαλονίκη  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

       (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Ρετσίνα 

α΄ µάρκας κιβώτια  4  37    148 

ρετσίνα  

β΄ µάρκας κιβώτια  4  32    128 

      Σύνολο    276 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   52,44 

       Σύνολα εµπορευµ. 276  Φ.Π.Α.  52,44 

      Πληρωτέο ποσό  328,44 

 

Σγουρός Εµµανουήλ  Ηµεροµηνία 23/11/2009   Αριθµ. 88 

Εµπορία κρασιών 

∆ιευθ.: Παρνασσίδος 261 Θεσσαλονίκη  ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

      (για την πώληση αγαθών) 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27, Λαράνι 

Είδος   Μονάδα   Ποσότητα 

   Μέτρησης  
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Ρετσίνα 

α΄ µάρκας  κιβώτιο   4 

ρετσίνα 

β΄ µάρκας  κιβώτιο   4 

Στοιχεία που εκδόθηκαν    Όνοµα οδηγού 

Τιµολόγιο  αριθµ. 112   Κοσµαδάκης Παναγιώτης 

(για την πώληση αγαθών) 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 25/11/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση ειδών επαγγελµατικής και οικογενειακής χρήσης, Κριτσωτάκης 

Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας Προµηθευτική Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης τα εξής : 

είδη ατοµικής καθαριότητας: σαπούνι στερεό 4 χαρτοκιβώτια προς 30 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο, σαπούνι υγρό 4 χαρτοκιβώτια προς 40 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, σαµπουάν 

4 χαρτοκιβώτια προς 90 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, αφρόλουτρο 3 χαρτοκιβώτια προς 110 

Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 25/11/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

– ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Κριτσωτάκης Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας Ηµεροµηνία 25/11/2009  Αριθµ. 281 

Προµηθευτική Ετ. Περιορισµένης Ευθ. 

Εµπορία ειδών επαγγελµατικής οικογ. χρήσης ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σπάρτης 142, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Σαπούνι στερεό χαρτοκιβώτιο 4  30    120 

Σαπούνι υγρό χαρτοκιβώτιο 4  40    160 

Σαµπουάν χαρτοκιβώτιο 4  90    360 

Αφρόλουτρο χαρτοκιβώτιο 3  110    330 

      Σύνολο    970 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   184,30 

       Σύνολα εµπορευµ. 970  Φ.Π.Α.  184,30 

      Πληρωτέο ποσό  1154,30 
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Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 26/11/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση Ζαφειράκης Παύλος Σιδέρης Ανδρέας, Οµόρρυθµος Εταιρία τα 

εξής : καφέδες α΄ τύπου 65 χαρτοκιβώτια προς 35 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, καφέδες β΄ 

τύπου 65 χαρτοκιβώτια προς 33 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο και τσάι 18 χαρτοκιβώτια προς 

27 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 26/11/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή 

γίνεται µε µετρητά. 

Ζαφειράκης Παύλος Σιδέρης Ανδρέας  Ηµεροµηνία 26/11/2009  Αριθµ. 244 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία τροφίµων ροφηµάτων   ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Σαλαµίνος 83, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Καφέδες 

α΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 65  35   2275 

καφέδες  

β΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 65  33   2145 

τσάι   χαρτοκιβώτιο 18  27     486 

      Σύνολο   4906 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  441,54  

      Φ.Π.Α. 19%    

       Σύνολα εµπορευµ. 4906  Φ.Π.Α.  441,54 

      Πληρωτέο ποσό  5347,54 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 27/11/2009 επιστρέφει στην 

εµπορική επιχείρηση ειδών επαγγελµατικής και οικογενειακής χρήσης, Κριτσωτάκης 

Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας Προµηθευτική Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης τα 

παρακάτω εµπορεύµατα ως ακατάλληλα. Σαµπουάν 4 χαρτοκιβώτια προς 90 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο. Στις 27/11/2009 η επιχείρηση Βασιλάκης Αντώνιος παντοπωλείο µε δικό 

της µεταφορικό µέσο διακινεί τα επιστρεφόµενα εµπορεύµατα στην Κριτσωτάκης 

Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας Προµηθευτική Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης. Τα 
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επιστρεφόµενα εµπορεύµατα συνοδεύονται από ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την 

επιστροφή αγαθών) που έκδωσε η επιχείρηση Βασιλάκης Αντώνιος, παντοπωλείο. Στις 

27/11/2009 η επιχείρηση Κριτσωτάκης Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας Προµηθευτική 

Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης εκδίδει το ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την 

επιστροφή αγαθών). 

Βασιλάκης Αντώνιος    Ηµεροµηνία 27/11/2009  Αριθµ. 8 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι   ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

      (για την επιστροφή αγαθών) 

Κριτσωτάκης Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας 

Προµηθευτική Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Εµπορία ειδών επαγγελµατικής οικογενειακής χρήσης 

∆ιευθ.: Σπάρτης 142, Ηράκλειο  

Είδος  µονάδα  ποσότητα   

  µέτρησης      

σαµπουάν χαρτοκιβώτιο 4 

     Όνοµα οδηγού 

     Λάµψας Νικόλαος 

 

Κριτσωτάκης Φώτης ∆ηµητρίου Νικήτας Ηµεροµηνία 27/11/2009  Αριθµ. 32 

Προµηθευτική Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Εµπορία ειδών επαγγελµ.-οικογεν. χρήσης  ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ 

∆ιευθ.: Σπάρτης 142, Ηράκλειο   (για την επιστροφή αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

σαµπουάν  χαρτοκιβ. 4  90    360 

      Σύνολο    360 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   68,40 

       Σύνολα εµπορευµ. 360  Φ.Π.Α.  68,40 

      Πληρωτέο ποσό  428,40 
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Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 29/11/2009 λαµβάνει 

υπηρεσίες από τον Ελαιοχρωµατιστή Γκικάκη Πέτρο για την βαφή συντήρηση του 

παντοπωλείου. Στις 29/11/2009 παρέλαβε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

(για την παροχή υπηρεσιών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Γκικάκης Πέτρος    Ηµεροµηνία  29/11/2009 Αριθµ. 38 

Ελαιοχρωµατισµοί Τεχνοτροπίες 

∆ιεύθ.: Ηροδότου 83, Νέα Αλικαρνασσός ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

      (για την παροχή υπηρεσιών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Υλικά βαφής τεµάχιο  2  14    28 

Αµοιβή          74 

      Συνολική αµοιβή  102 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   19,38 

       Πληρωτέο ποσό   121,38 

Οικονοµικό γεγονός : Στις 30/11/2009 συντάσσεται η µισθοδοσία της παραπάνω 

επιχείρησης. Η µισθοδοσία αφορά την απασχόληση δύο εργαζοµένων και τους 

πληρώνεται ο καθαρός µισθός που δικαιούνται. Για τον πρώτο εργαζόµενο Τερζάκη 

Αλίκη ο ακαθάριστος µισθός είναι 1.400 Ευρώ. Περιλαµβάνει κρατήσεις για το 

ασφαλιστικό ταµείο Ι.Κ.Α. 16% και κρατήσεις για φόρο µισθωτών υπηρεσιών 4%. 

Εισφορά που πλήρωσε ο εργοδότης στο Ι.Κ.Α. 28,06%. Υπολογίζεται επιπλέον του 

ακαθαρίστου µισθού. Για τον δεύτερο εργαζόµενο Λάµψα Νικόλαο ο ακαθάριστος 

µισθός είναι 1.200 Ευρώ. Περιλαµβάνει κρατήσεις για το ασφαλιστικό ταµείο Ι.Κ.Α. 

16% και κρατήσεις για φόρο µισθωτών υπηρεσιών 2%. Η εισφορά που πλήρωσε ο 

εργοδότης στο Ι.Κ.Α. είναι 28,06%. Υπολογίζεται επιπλέον του ακαθαρίστου µισθού. 

Αριθµ. 11 ΜΙΣΘΟ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ µηνός Νοεµβρίου 

   Κρατήσεις εργαζοµένου             Εργοδοτ. εισφορές 

Όνοµα  ακαθάριστες  Ι.Κ.Α. Φ.Μ.Υ. προκαταβολές καθαρό πληρ. Ι.Κ.Α. 

Επώνυµο αποδοχές 16%        ποσό 

Τερζάκη Αλίκη 1400  224 56      1043  392,84 
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Λάµψας Νικ. 1200  192 24        984  336,72 

Σύνολο  2600  416 80      2027  729,56 

 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 01/12/2009 προµηθεύεται από 

την ατοµική επιχείρηση βιβλιοπωλείο, Λαυρενίδης Γεράσιµος, έντυπα και γραφική ύλη 

για να τα χρησιµοποιήσει στο κατάστηµά της. Αφορούν τα εξής: σηµειωµατάρια 2 τµχ 

προς 6 Ευρώ το τµχ, σταχωµένα τετράδια 2 τµχ προς 10 Ευρώ το τµχ, στυλούς 7 τµχ 

προς 1 Ευρώ το τµχ. Στις 01/12/2009 φθάνουν τα έντυπα και η γραφική ύλη µε το 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Λαυρενίδης Γεράσιµος    Ηµεροµηνία  01/12/2009 Αριθµ. 47 

Βιβλιοπωλείο 

∆ιεύθ.: Χαλκηδόνος 135, Ηράκλειο  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

      (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Σηµειωµατάριο  τεµάχιο  2      12 

Σταχωµένα τερ. τεµάχιο  2      20 

Στυλούς  τεµάχιο  7        7 

      Σύνολο    39 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   7,41 

       Σύνολα εµπορευµ. 39  Φ.Π.Α.  7,41 

      Πληρωτέο ποσό  46,41 

Οικονοµικό γεγονός : Ο οργανισµός ύδρευσης εκδίδει τον λογαριασµό στις 

23/11/2009. Η παραπάνω επιχείρηση στις 26/11/2009 παραλαµβάνει τον 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ του οργανισµού ύδρευσης ο οποίος περιλαµβάνει και την απόδειξη του 

οργανισµού ύδρευσης. Ο λογαριασµός αφορά το χρονικό διάστηµα από 18/09/2009 έως 

18/11/2009. Λήξεως 04/12/2009. Τοποθετείται ο λογαριασµός στο φάκελο µε τα 

οφειλόµενα έξοδα της επιχείρησης. Τις 02/12/2009 η επιχείρηση εξοφλεί τον 

λογαριασµό του οργανισµού ύδρευσης. Με την εξόφληση του λογαριασµού ο 

οργανισµός ύδρευσης δίνει την απόδειξη µε την ένδειξη εξοφλείται. 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ  Νούµερο Ηµεροµ. Έκδοσης  

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ/ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ  1427  23/11/2009 

Από 18/09/2009 έως 18/11/2009 

Προθεσµία πληρωµής 04/12/2009 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

 

Αξία ύδατος    38 

Φ.Π.Α. 9%      3,42 

Σύνολο     41,42 

   Εξόφληση 02/12/2009 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 03/12/2009 αγοράζει από την 

βιοτεχνία γλυκών και προϊόντων άρτου Γιάνναρης Αλέξανδρος Αδαµόπουλος 

Νικόλαος Οµόρρυθµος Εταιρία τα εξής είδη  : Ζαχαρώδη 45 χαρτοκιβώτια προς 14 

Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, καραµέλες 22 κιλά προς 9 Ευρώ το κιλό και γλυκίσµατα 38 

κιλά προς 11 Ευρώ το κιλό. Στις 06/12/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το  

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή 

γίνεται µε πίστωση. 

Γιάνναρης Αλέξανδρος Αδαµόπουλος Νικόλ. Ηµεροµηνία  03/12/2009 Αριθµ. 223 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Παραγωγή γλυκών προϊόντων άρτου  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Λυκαβηττού 78, Χαλκίδα   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Ζαχαρώδη χαρτόκουτα 45  14   630 

Καραµέλες κιλό  22    9   198 

Γλυκίσµατα κιλό  38  11   418 

      Σύνολο    1246 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%   112,14 
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      Φ.Π.Α. 19%     

       Σύνολα εµπορευµ.  1246 Φ.Π.Α. 112,14 

      Πληρωτέο ποσό  1358,14 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 04/12/2009 προµηθεύεται από 

την επιχείρηση υλικών καθαριότητας Μπλάνας Αργύρης και Σια Οµόρρυθµος Εταιρία, 

υλικά για να τα χρησιµοποιήσει στον καθαρισµό των χώρων του καταστήµατος. Τα 

υλικά καθαριότητας είναι τα εξής: Απορρυπαντικά 5 τµχ προς 3 Ευρώ το τµχ, σετ 

σφουγγαρίσµατος 1 τµχ προς 6 Ευρώ το τµχ, σκούπες 2 τµχ προς 2 Ευρώ το τµχ. Στις 

04/12/2009 έρχονται τα υλικά µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών). Η 

πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Μπλάνας Αργύρης & Σια   Ηµεροµηνία  04/12/2009 Αριθµ. 135 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Υλικά καθαριότητος    ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ   

∆/νση : Πτολεµαίων 39, Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Απορρυπαντικά τµχ  5  3    15 

Σετ σφουγγαρ. τµχ  1  6      6 

Σκούπες τµχ   2  2      4 

      Σύνολο    25 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   4,75 

       Σύνολα εµπορ. 25      Φ.Π.Α. 4,75 

 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 05/12/2009 αγοράζει από την 

επιχείρηση εµπορίας ζύθου Ζωγραφάκης Κωνσταντίνος Τσιάβος ∆ηµήτριος 

Οµόρρυθµος Εταιρία τα εξής: µπύρες α΄ µάρκας 4 κιβώτια προς 22 Ευρώ το κιβώτιο 

και µπύρες β΄ µάρκας 3 κιβώτια προς 19 Ευρώ το κιβώτιο. Στις 05/12/2009 

καταφθάνουν τα εµπορεύµατα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την 

πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 
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Ζωγραφάκης Κωνσταντίνος Τσιάβος ∆ηµ. Ηµεροµηνία  05/12/2009 Αριθµ. 184 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

∆ιεύθ.: Ζαγοράς 29, Ηράκλειο   ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

      (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Μπύρες α΄ µάρκ.  Κιβώτιο 4  22    88 

Μπύρες β΄ µαρ.    Κιβώτιο 3  19    57 

      Σύνολο    145 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%    

      Φ.Π.Α. 19%   27,55 

       Σύνολα εµπορ. 145  Φ.Π.Α.  27,55 

      Πληρωτέο ποσό 172,55 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 08/12/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση τροφίµων Ασπιώτης Ιωάννης ∆οξαστάκης Χρήστος Οµόρρυθµος 

Εταιρία τα εξής: λουκάνικα α΄ τύπου 12 χαρτοκιβώτια προς 97,20 Ευρώ το 

χαρτοκιβώτιο, λουκάνικα β΄ τύπου 12 χαρτοκιβώτια προς 86,40 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, 

σαλάµια α΄ τύπου 16 χαρτοκιβώτια προς 122,60 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, σαλάµια β΄ 

τύπου 8 χαρτοκιβώτια προς 108 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο. Στις 08/12/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την πώληση αγαθών) συνοδευόµενο µε δελτίο 

αποστολής. Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Ασπιώτης Ιωάννης ∆οξαστάκης Χρήστος Ηµεροµηνία  08/12/2009 Αριθµ. 418 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία τροφίµων    ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

∆ιευθ.: Περγάµου 38, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 
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λουκάνικα 

α΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 12  97,20   1166,40 

λουκάνικα 

β΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 12  86,40   1036,80 

σαλάµια 

α΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 16  122,60   1961,60 

σαλάµια 

β΄ τύπου χαρτοκιβώτιο   8  108      864 

      Σύνολο   5028,80 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%  452,59  

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ. 5028,80  Φ.Π.Α. 452,59 

       Πληρωτέο ποσό  5481,39 

 

Ασπιώτης Ιωάννης ∆οξαστάκης Χρήστος Ηµεροµηνία  08/12/2009 Αριθµ. 394 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Εµπορία τροφίµων    ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Περγάµου 38, Ηράκλειο   (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα   

  µέτρησης      

λουκάνικα 

α΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 12    

λουκάνικα 

β΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 12    

σαλάµια 

α΄ τύπου χαρτοκιβώτιο 16    

σαλάµια 

β΄ τύπου χαρτοκιβώτιο   8    

Στοιχεία που εκδόθηκαν    Όνοµα οδηγού 

Τιµολόγιο αριθµ. 418    Στιβακτάκης Αργύρης 

(για την πώληση αγαθών)        
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Οικονοµικό γεγονός : Στις 02/12/2009 ο Ο.Τ.Ε. έκδωσε τον λογαριασµό. Η 

παραπάνω επιχείρηση στις 04/12/2009 παραλαµβάνει τον ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ του Ο.Τ.Ε. ο 

οποίος περιλαµβάνει και την ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ του Ο.Τ.Ε. Ο λογαριασµός αφορά το δίµηνο 

Οκτωβρίου Νοεµβρίου 2009 λήξεως 13/12/2009. Τοποθετείται ο λογαριασµός στον 

φάκελο µε τα οφειλόµενα έξοδα της επιχείρησης. Στις 11/12/2009 η επιχείρηση εξοφλεί 

τον λογαριασµό του Ο.Τ.Ε. Με την εξόφληση του λογαριασµού ο Ο.Τ.Ε. δίνει την 

απόδειξη µε την ένδειξη εξοφλείται. Τοποθετείται η απόδειξη του Ο.Τ.Ε. στον φάκελο 

µε τα εξοφληµένα έξοδα και γίνεται η εγγραφή στο βιβλίο αγορών. 

Ο.Τ.Ε.     Αριθµ. 678  02/12/2009 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

∆ιµήνου Οκτωβρίου Νοεµβρίου 

Λήξεως 13/12/2009 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο / Κατάστηµα 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

 

Αξία Τηλεφώνου   54 

Φ.Π.Α. 19%    10,26 

Σύνολο     64,26 

   Εξοφλείται 11/12/2009 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 12/12/2009 λαµβάνει έκπτωση 

από την βιοτεχνία γλυκών και προϊόντων άρτου Γιάνναρης Αλέξανδρος Αδαµόπουλος 

Νικόλαος Οµόρρυθµος Εταιρία στα παρακάτω εµπορεύµατα: Ζαχαρώδη 45 

χαρτοκιβώτια προς 14 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, καραµέλες 22 κιλά προς 9 Ευρώ το κιλό 

και γλυκίσµατα 38 κιλά προς 11 Ευρώ το κιλό. Η έκπτωση υπολογίζεται στο ποσοστό 

του 2% επί της αξίας τους. Στις 12/12/2009 η βιοτεχνία γλυκών και προϊόντων άρτου 

Γιάνναρης Αλέξανδρος Αδαµόπουλος Νικόλαος Οµόρρυθµος Εταιρία εκδίδει το 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ (για την παροχή έκπτωσης). 

Γιάνναρης Αλέξανδρος Αδαµόπουλος Νικ. Ηµεροµηνία  12/12/2009 Αριθµ. 27 

Οµόρρυθµος Εταιρία 

Παραγωγή γλυκών προϊόντων άρτου  ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  

∆ιευθ.: Λυκαβηττού 78, Χαλκίδα   (για την παροχή έκπτωσης) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 
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∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Αιτιολογία      Ποσό 

Έκπτωση ζαχαρωδών καραµελών γλυκισµάτων 

κατά 2% της αξίας τους επί του τιµολογίου 

αριθµός 223. 

Ηµεροµηνία 03/12/2009 

Καθαρή αξία  1246     24,92 

Φ.Π.Α. 9% 112,14       2,24 

Σύνολο για πίστωση     27,16 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 12/12/2009 λαµβάνει 

υπηρεσίες από το δικηγορικό γραφείο του Μυλωνάκη Ευάγγελου για την διεκπεραίωση 

µιας υπόθεσης της επιχείρησης. Ο δικηγόρος επιβαρύνει την επιχείρηση και µε κάποια 

έξοδα που πραγµατοποιήθηκαν αποκλειστικά γι’ αυτήν. Η επιχείρηση υπολογίζει επί 

της ακαθάριστης αµοιβής κράτηση 20%. Ο Μυλωνάκης Ευάγγελος θα εισπράξει το 

υπόλοιπο ποσό, την καθαρή του αµοιβή. Η επιχείρηση θα αποδώσει το ποσό της 

κράτησης για φόρο ελευθέρων επαγγελµατιών στην ∆.Ο.Υ. Στις 12/12/2009 

παραλαµβάνει την ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. Η πληρωµή γίνεται µε 

µετρητά. 

Μυλωνάκης Ευάγγελος 

∆ικηγορικό γραφείο 

∆ιευθ.: Σµύρνης 43, Ηράκλειο 

ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΥΡΩ : 208 

Έλαβα : Ο Μυλωνάκης Ευάγγελος από τον Βασιλάκη Αντώνιο έµπορο παντοπώλη τα 

παρακάτω διακόσια οκτώ Ευρώ. 

Για : ∆ιεκπεραίωση υπόθεσης 

Ανάλυση αµοιβής 

∆απάνες για λογαριασµό του πελάτη    30 

Αµοιβή      230 

Συνολική αµοιβή    260 

Επί συνολικής αµοιβής παρακρ. φόρου  

ελευθερ. Επαγγελµ. 20%   - 52 

Ποσό για πληρωµή    208 

Ηµεροµηνία 12/12/2009 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 13/12/2009 αγοράζει από την 

εµπορική επιχείρηση, εµπορία επαγγελµατικού εξοπλισµού και ειδών δώρου εταιρία 

περιορισµένης ευθύνης τα εξής: µικρές οµπρέλες 20 τµχ προς 4 Ευρώ το τµχ, 



 63

πορτοφόλια 10 τµχ προς 4 Ευρώ το τµχ, τσάντες 15 τµχ προς 7 Ευρώ το τµχ. Στις 

12/12/2009 καταφθάνει το εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

(για την πώληση αγαθών). Η πληρωµή γίνεται µε πίστωση. 

Εµπορία Επαγγελµατικού Εξοπλ. Ειδών ∆ώρου Ηµεροµηνία  13/12/2009 Αριθµ. 76 

Εταιρία περιορισµένης ευθύνης 

Εξοπλισµός καταστηµάτων είδη δώρου  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Επιδαύρου 186, Ηράκλειο  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

µικρές οµπρέλ. τµχ   20  4    80 

πορτοφόλια τµχ  10  4    40 

τσάντες  τµχ  15  7    105 

      Σύνολο    225 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%     

      Φ.Π.Α. 19%   42,75  

      Σύνολα εµπορ. 225   Φ.Π.Α.  42,75 

       Πληρωτέο ποσό  267,75 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση λαµβάνει ασφαλιστικές υπηρεσίες 

για το 2009. Από την ασφαλιστική εταιρία Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις Πειραιώς 

Ανώνυµος Εταιρία. Επί της αξίας του καταστήµατος 77.000 Ευρώ υπολογίζονται 

ετήσια ασφάλιστρα 2%ο. Επί των ετησίων ασφαλίστρων υπολογίζεται φόρος δηµοσίου 

14%. Υπολογίζεται χαρτόσηµο 8 Ευρώ. Η επιχείρηση καταβάλλει τα ετήσια 

ασφάλιστρα και τους φόρους. Στις 14/12/2009 παραλαµβάνει την ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ. Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Ασφαλιστικές Επιχ/σεις Πειραιώς  Ηµεροµηνία  14/12/2009 Αριθµ. 153 

Ανώνυµος Εταιρία 

∆/νση : Αργυροκάστρου 143, Πειραιώς  ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ 

     Ευρώ 183,56 

Λάβαµε από  : Βασιλάκη Αντώνιο 

Επάγγελµα : Έµπορος  ∆/νση  : Θουκιδίδου 27, Ηράκλειο 

Το ποσό των : εκατόν ογδόντα τριών Ευρώ και πενήντα έξι λεπτών. 
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Για :  Ετήσια ασφάλιστρα 2009   154 

 Φόρος δηµοσίου 14%      21,56 

 Χαρτόσηµο        8 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 17/12/2009 αγοράζει από τον 

Αγροτικό Συνεταιρισµό Ιεράπετρας τα παρακάτω : ντοµάτες 40 τελάρα προς 5 Ευρώ το 

τελάρο, λάχανα 20 τελάρα προς 6 Ευρώ το τελάρο, πιπεριές 22 τελάρα προς 5 Ευρώ το 

τελάρο, µελιτζάνες 24 τελάρα προς 8 Ευρώ το τελάρο. Στις 18/12/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ. Η πληρωµή γίνεται µε 

µετρητά. 

Αγροτικός Συν/σµός Ιεράπετρας  Ηµεροµηνία  17/12/2009 Αριθµ. 514 

Περιορισµένης Ευθύνης 

Παραγ. Συν/σµός λαχανικών - φρούτων  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Κύπρου 31 Ιεράπετρα    (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

ντοµάτες τελάρο   40  5   200 

λάχανα  τελάρο  20  6   120 

πιπεριές τελάρο  22  5   110 

µελιτζάνες τελάρο  24  8   192 

      Σύνολο   622 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%     

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ.  622  Φ.Π.Α. 55,98 

       Πληρωτέο ποσό  677,98 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση για το τέταρτο τρίµηνο του 2009 

λαµβάνει υπηρεσίες από το λογιστικό γραφείο του Ιωάννου Κωνσταντίνου. Το οποίο 

έχει αναλάβει την λογιστική παρακολούθηση των οικονοµικών γεγονότων που αφορούν 

την επιχείρηση. Η επιχείρηση υπολογίζει επί της ακαθάριστης αµοιβής κράτηση 20%. 

Ο Ιωάννου Κωνσταντίνος θα εισπράξει το υπόλοιπο ποσό την καθαρή του αµοιβή. Η 

επιχείρηση θα αποδώσει το ποσό της κράτησης για φόρο ελευθέρων επαγγελµατιών 
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στην ∆.Ο.Υ. Στις 19/12/2009 παραλαµβάνει την ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Ιωάννου Κωνσταντίνος    

Λογιστικό γραφείο 

∆ιευθ.: ∆ηµοκρίτου 78, Άγιος Μύρωνας 

 

ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΥΡΩ : 216 

 

Έλαβα : ο Ιωάννου Κωνσταντίνος από τον Βασιλάκη Αντώνιο έµπορο παντοπώλη. 

Τα παραπάνω : διακόσια δέκα έξι Ευρώ. 

Για : Λογιστικές φοροτεχνικές υπηρεσίες το τρίµηνο Οκτωβρίου, Νοεµβρίου, ∆εκεµβρίου του 

2009. 

Ανάλυση αµοιβής 

Αµοιβή    270 

Φ.Π.Α. 19%     51,30 

Επί της αµοιβής παρακρ. φόρου  

ελεύθ. επαγγελµ. 20%  - 54 

Καθαρό ποσό   216 

Ηµεροµηνία 19/12/2009 

 

Οικονοµικό γεγονός : Στις 06/12/2009 η ∆.Ε.Η. έκδωσε το λογαριασµό. Η 

παραπάνω επιχείρηση στις 08/12/2009 παραλαµβάνει τον ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ της ∆.Ε.Η. ο 

οποίος περιλαµβάνει και την ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ της ∆.Ε.Η. Ο λογαριασµός αφορά το δίµηνο 

Οκτωβρίου Νοεµβρίου 2009 λήξεως 22/12/2009. Τοποθετείται ο λογαριασµός στον 

φάκελο µε τα οφειλόµενα έξοδα της επιχείρησης. Στις 21/12/2009 η επιχείρηση εξοφλεί 

τον λογαριασµό της ∆.Ε.Η. Με την εξόφληση του λογαριασµού η ∆.Ε.Η δίνει την 

απόδειξη µε την ένδειξη εξοφλείται. Τοποθετείται η απόδειξη της ∆.Ε.Η. στο φάκελο 

µε τα εξοφληµένα έξοδα. Και γίνεται η εγγραφή στο βιβλίο αγορών. 

∆.Ε.Η.    νούµερο 832   06/12/2009 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ/ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ Οκτωβρίου Νοεµβρίου 

Λήξεως 20/12/2009 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο  

Αξία ρεύµατος    152 

Φ.Π.Α. 19%      28,88 

∆ηµοτικοί φόροι τέλη     26 
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Σύνολο     206,88 

   Εξοφλείται 21/12/2009 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 29/12/2009 αγοράζει από τον 

µη υποκείµενο στην τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων αξίας αγρότη Περδικάκη 

Γρηγόριο τα παρακάτω: φουντούκια και αµύγδαλα αποξηραµένα για να τα 

µεταπωλήσει. Φουντούκια αποξηραµένα 40 κιλά προς 4 Ευρώ το κιλό και αµύγδαλα 

αποξηραµένα 20 κιλά προς 4 Ευρώ το κιλό. Στις 29/12/2009 καταφθάνουν τα 

αγοραζόµενα αγαθά. Τα µεταφέρει µε δικό του µεταφορικό µέσο ο αγρότης στην 

επιχείρηση που τηρεί το βιβλίο αγορών. Ο αγρότης Περδικάκης Γρηγόριος στις 

29/12/2009 εκδίδει το δελτίο αποστολής – διακίνησης αγροτικών προϊόντων. Η 

επιχείρηση Βασιλάκης Αντώνιος παντοπωλείο εκδίδει ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΓΟΡΑΣ (από 

αγρότη). 

Περδικάκης Γρηγόριος    Ηµεροµηνία  29/12/2009 Αριθµ. 32 

Αγρότης     ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆/νση : Σελήνου 58 Τυµπάκι   ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα   

  µέτρησης      

φουντούκια  

αποξηραµένα κιλό  20 

αµύγδαλα 

αποξηραµένα κιλό   10 

      Όνοµα οδηγού 

      Περδικάκης Γρηγόριος 

 

Βασιλάκης Αντώνιο   Ηµεροµηνία 29/12/2009  Αριθµ. 9 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΓΟΡΑΣ 

     (από αγρότη) 

Περδικάκης Γρηγόριος 

Αγρότης 

∆ιευθ.: Σελήνου 58, Τυµπάκι 
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Είδος   µονάδα  ποσότητα τιµή  Αξία 

   µέτρησης   µονάδας 

φουντούκια 

αποξηραµένα  κιλό  40  4  160 

αµύγδαλα  

αποξηραµένα  κιλό  20  4    80 

- εισφορά ΕΛΓΑ 

  240Χ3%        -7,20 

Ποσό για πληρωµή       232,80 

 

Οικονοµικό γεγονός : Η παραπάνω επιχείρηση στις 30/12/2009 αγοράζει από την 

Βιοτεχνία Τυροκοµικών Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης τα εξής: τυρί γραβιέρα 8 

χαρτοκιβώτια προς 72 Ευρώ το χαρτοκιβώτιο, τυρί φέτα 87 δοχεία προς 2,80 Ευρώ το 

δοχείο, γιαούρτι 56 δοχεία προς 2,50 Ευρώ το δοχείο. Στις 30/12/2009 καταφθάνει το 

εµπόρευµα µε το ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ (για την πώληση αγαθών). 

Η πληρωµή γίνεται µε µετρητά. 

Βιοτεχνία Τυροκοµικών    Ηµεροµηνία  30/12/2009 Αριθµ. 279 

Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης 

Παραγωγή τυριών γιαουρτιών   ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ – ∆ΕΛΤΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

∆ιευθ.: Άµφισσας 18 Αγία Βαρβάρα  (για την πώληση αγαθών) 

 

Βασιλάκης Αντώνιος 

Παντοπωλείο 

∆ιευθ.: Θουκιδίδου 27 Λαράνι 

Είδος  µονάδα  ποσότητα τιµή  αξία ανά συντελ. Φ.Π.Α. 

  µέτρησης    µονάδας 4,5% 9% 19% 

Τυρί γραβιέρα χαρτοκιβ. 8  72   576 

Τυρί φέτα δοχείο  87  2,80   243,60 

Γιαούρτι  δοχείο  56  2,50   140 

      Σύνολο   959,60 

      Φ.Π.Α. 4,5% 

      Φ.Π.Α. 9%     

      Φ.Π.Α. 19%    

      Σύνολα εµπορ. 959,60   Φ.Π.Α. 86,36 

       Πληρωτέο ποσό  1045,96 
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Οικονοµικό γεγονός : Στις 31/12/2009 συντάσσεται η µισθοδοσία της παραπάνω 

επιχείρησης. Η µισθοδοσία αφορά την απασχόληση δύο εργαζοµένων και τους 

πληρώνεται ο καθαρός µισθός και το δώρο Χριστουγέννων που δικαιούνται. Για τον 

πρώτο εργαζόµενο Τερζάκη Αλίκη ο ακαθάριστος µισθός είναι 1.400 Ευρώ, 

προστίθεται και το δώρο Χριστουγέννων 1.400 Ευρώ. Περιλαµβάνει κρατήσεις για το 

ασφαλιστικό ταµείο Ι.Κ.Α. 16% και κρατήσεις για φόρο µισθωτών υπηρεσιών 4%. Η 

εισφορά που πληρώνει ο εργοδότης στο Ι.Κ.Α. είναι 28,06%. Υπολογίζεται επιπλέον 

του ακαθαρίστου µισθού επαυξηµένου µε το δώρο Χριστουγέννων. 

Για τον δεύτερο εργαζόµενο Λάµψα Νικόλαο ο ακαθάριστος µισθός είναι 1.200 

Ευρώ, προστίθεται και το δώρο Χριστουγέννων 1.200 Ευρώ. Περιλαµβάνει κρατήσεις 

για το ασφαλιστικό ταµείο ΙΚΑ 16% και κρατήσεις για φόρο µισθωτών υπηρεσιών 2%. 

Η εισφορά που πληρώνει ο εργοδότης στο ΙΚΑ είναι 28,06%. Υπολογίζεται επιπλέον 

του ακαθαρίστου µισθού επαυξηµένου µε το δώρο Χριστουγέννων. 

Αριθµ. 12 ΜΙΣΘΟ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ µηνός ∆εκεµβρίου  

  Κρατήσεις Εργαζ.      Εργοδοτικές Εισφ. 

Όνοµα  ακαθάριστες Ι.Κ.Α. Φ.Μ.Υ. Προκαταβολές Καθαρό πληρωτέο          Ι.Κ.Α. 

Επώνυµο αποδοχές      ποσό            28,06% 

Τερζάκη Αλίκη 2.800  448 112   2.240            785,68 

Λάµψας Νικόλ. 2.400  348   48   1.968            673,44 

Σύνολο  5.200  832 160   4.208          1459,12 
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Παράρτηµα 2 : Το υπόδειγµα του φόρου προστιθεµένης αξίας 

Η επιχείρηση παντοπωλείο στο τέταρτο τρίµηνο της οικονοµικής χρήσης 2009 έχει 

τον παρακάτω συντελεστή µικτού κέρδους οµοειδών επιχειρήσεων. Μοναδικός 

συντελεστής µικτού κέρδους επί αγορών 5 και µοναδικός συντελεστής µικτού κέρδους 

επί πωλήσεων 4. Άρα  

Μ.Σ.Κ.Κ. επί αγορών
  = 

5
 = 1,25 

Μ.Σ.Κ.Κ. επί πωλήσεων  4 

Ο συντελεστής µικτού κέρδους των οµοειδών επιχειρήσεων. 

Το 1 αφορά τις αγορές. Το 0,25 αφορά το µικτό κέρδος. Η επιχείρηση το τέταρτο 

τρίµηνο του 2009 έκανε µόνο λιανικές πωλήσεις. ∆εν έκανε χονδρικές πωλήσεις. Οπότε 

τις αγορές τις υπολογίζουµε πιο συγκεκριµένα, τις πολλαπλασιάζουµε µε το µικτό 

κέρδος των οµοειδών επιχειρήσεων και προκύπτουν τα ακαθάριστα έσοδα. 

Υπολογισµός των τεκµαρτών πωλήσεων 

 Αγορές προσαυξ. µε τα 

ειδικά έξοδα αγορών 

Συντελεστής µικτού 

κέρδους 

Τεκµαρτές 

πωλήσεις 

Πωλήσεις µε 9% 

 

Σύνολο πωλήσεων µε 9% 

Πωλήσεις αγροτ. προϊόντ. µε 9% 

Σύν. Πωλ. αγροτ. προϊόντων µε 9% 

Πωλήσεις µε 19% 

 

Σύνολο πωλήσεων µε 19% 

Γενικό σύνολο πωλήσεων 

49172,20 

- 231,96  

48940,24 

520 

520 

12452 

- 360  

12092 

61552,24 

 

 

Χ 1,25 

 

Χ 1,25 

 

 

Χ 1,25 

Χ 1,25 

 

 

61175,30 

 

650 

 

 

15115 

76940,30 

Συµψηφισµός των εισροών και εκροών 
 

 

 

 

Αγορές εµπορευµάτων µε 9% 

 

Αγορές εµπορευµάτων µε 19% 

Γενικές δαπάνες µε 9% 

Γενικές δαπάνες µε 19% 

Πάγια περιουσ. στοιχεία µε 19% 

Σύνολο εισροών 

Εισροές 

Αγορές 

Γενικές ∆απάνες 

Πάγια  

48940,24 

 

12092 

38 

1071 

844 

62985,24 

Εκροές 

  

Φ.Π.Α. 

Εισροών 

 

4404,62 

 

2297,48 

3,42 

203,49 

160,35 

7069,36 
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 Τεκµαρτές 

Πωλήσεις 

 Φ.Π.Α. 

Εκροών 

Τεκµαρτές πωλήσεις µε 9% 

Τεκµαρτές πωλ. αγροτ. πρ. µε 9% 

Τεκµαρτές πωλήσεις µε 19% 

Σύνολο εκροών 

Χρεωστικό υπόλοιπο 

61175,30 

650 

15115 

76940,30 

1366,76 

 5505,77 

58,50 

2871,85 

8436,12 

 

Η επιχείρηση πρέπει να αποδώσει στην αρµόδια ∆ηµόσια Οικονοµική Υπηρεσία το 

ποσό των 1366,76 Ευρώ. 
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Παράρτηµα 3 : Το υπόδειγµα του φόρου εισοδήµατος 

Τα ακαθάριστα έσοδα τα πολλαπλασιάζουµε µε τον µοναδικό συντελεστή καθαρών 

κερδών επί πωλήσεων των οµοειδών επιχειρήσεων. ∆ηλαδή Μ.Σ.Κ.Κ. επί πωλήσεων = 

4%. Και προκύπτουν τα καθαρά κέρδη. Συνεπώς στην επιχείρηση παντοπωλείο, γίνεται 

ο παρακάτω υπολογισµός : 76.940,30 Χ 0,04 = 3077,61 Ευρώ καθαρά κέρδη. 

Τα καθαρά κέρδη θεωρούνται ως φορολογητέα καθαρά κέρδη. Φορολογούνται στο 

όνοµα του φυσικού προσώπου. Στις κλίµακες φόρου εισοδήµατος φυσικών προσώπων 

και πιο συγκεκριµένα ατοµικών επιχειρήσεων τα φορολογητέα καθαρά κέρδη Ευρώ 

εµπίπτουν στο κλιµάκιο των 1.500 έως 10.500 Ευρώ. Αυτό περιλαµβάνει συντελεστή 

του φόρου εισοδήµατος 15%. Συνεπώς 3.077,61 Χ 15% = 461,64 Ευρώ το ποσό του 

φόρου εισοδήµατος που πρέπει να πληρώσει ο ιδιοκτήτης της επιχείρησης στην 

Αρµόδια ∆ηµόσια Οικονοµική Υπηρεσία. 

∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Παραστατικό µισθοδοτική κατάσταση 

Ακαθάριστες αποδοχές Οκτωβρίου 

Εργοδοτικές εισφορές Οκτωβρίου 

Παραστατικό µισθοδοτική κατάσταση 

Ακαθάριστες αποδοχές Νοεµβρίου 

Εργοδοτικές εισφορές Νοεµβρίου 

Παραστατικό µισθοδοτική κατάσταση 

Ακαθάριστες αποδοχές ∆εκεµβρίου 

Εργοδοτικές εισφορές ∆εκεµβρίου 

Μερικό Σύνολο 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 

Παραστατικό απόδειξη παροχής υπηρεσιών 

Μυλωνάκης Ευάγγελος, ∆ικηγόρος 

Παραστατικό απόδειξη παροχής υπηρεσιών 

Ιωάννου Κωνσταντίνος, λογιστής 

Μερικό σύνολο 

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ, ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ 

Παραστατικό απόδειξη ∆.Ε.Η. 

∆.Ε.Η. διµήνου Αυγούστου, Σεπτεµβρίου ηλεκτρικό ρεύµα 

 

 

2600 

729,56 

 

2.600 

729,56 

 

5200 

1459,12 

13318,24 

 

 

260 

 

270 

530 

 

 

148 
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∆.Ε.Η. διµήνου Αυγούστου Σεπτεµβρίου δηµοτικοί φόροι τέλη 

Παραστατικό απόδειξη ∆.Ε.Η. 

∆.Ε.Η. διµήνου Οκτωβρίου, Νοεµβρίου ηλεκτρικό ρεύµα 

∆.Ε.Η. διµήνου Οκτωβρίου Νοεµβρίου δηµοτικοί φόροι τέλη 

Παραστατικό απόδειξη Ο.Τ.Ε. 

Ο.Τ.Ε. διµήνου Αυγούστου, Σεπτεµβρίου τηλέφωνο 

Παραστατικό απόδειξη Ο.Τ.Ε. 

Ο.Τ.Ε. διµήνου Οκτωβρίου, Νοεµβρίου τηλέφωνο 

Παραστατικό απόδειξη οργανισµού ύδρευσης 

Ύδρευση από 18/09/2009 έως 18/11/2009 

Παραστατικό απόδειξη ασφαλίστρων 

Ασφαλιστικές επιχειρήσεις Πειραιώς Α.Ε. 

Παραστατικό τιµολόγιο παροχής υπηρ. – δελτ. αποστ. 

Εµποροεπισκ. Ηλεκτρολογ. Συσκευών Α.Ε., επισκευή ψυγείου 

Παραστατικό τιµολόγιο παροχής υπηρεσιών – δελτίο αποστολής 

Μουδατσάκης Κώστας, ηλεκτρολόγος 

Παραστατικό τιµολόγιο παροχής υπηρεσιών – δελτίο αποστολής 

Γκικάκης Πέτρος, ελαιοχρωµατιστής 

Παραστατικό τιµολόγιο αγοράς αγροτικών προϊόντων 

Βασιλάκης Αντώνιος, εισφορά ΕΛ.Γ.Α. 

Παραστατικό τιµολόγιο αγοράς αγροτικών προϊόντων 

Βασιλάκης Αντώνιος, εισφορά ΕΛ.Γ.Α. 

Μερικό σύνολο 

∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 

Παραστατικό φορτωτική 

Γκατζόλιας Αλέξανδρος Μεταφ. Εσωτ. Ε.Π.Ε., µεταφορά εµπορευµ. 

Παραστατικό φορτωτική 

Γιαχνάκης Παυλ. Κρητικ. Μεταφ. Ε.Π.Ε., µεταφορά παγίου 

Παραστατικό εισιτήριο πλοίου 

Ναυτιλιακή Αιγαίου 

Παραστατικό εισιτηρίου πλοίου 

Ναυτιλιακή Αιγαίου 

Παραστατικό απόδειξη παροχής υπηρεσιών 

26 

 

152 

26 

 

47 

 

54 

 

38 

 

183,56 

 

86 

 

107 

 

102 

 

8,40 

 

7,20 

985,16 

 

 

205 

 

60 

 

47 

 

47 
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Φραγκούλης Νικόλαος Γρανίτσας Παύλος Ο.Ε., διαµονή σε ξενοδ. 

Παραστατικό απόδειξη δαπανών 

Βασιλάκης Αντώνιος, οδοιπορικά έξοδα εκτός έδρας 

Παραστατικό τιµολόγιο 

Λαυρενίδης Γεράσιµος βιβλιοπωλείο 

Παραστατικό τιµολόγιο 

Αποστολίδης Μιχάλης, λοιπά υλικά άµεσης ανάλυσης 

Παραστατικό τιµολόγιο 

Μπλάνας Αργύρης & Σια Ο.Ε., υλικά καθαριότητας 

Μερικό Σύνολο 

Γενικό Σύνολο 

259 

 

210 

 

39 

 

41 

 

25 

933 

15.766,40 
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